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о д л і і г и д л л И ЧОТИРИ 
ЛІТАКИ ДЛЯ ЗАМИРЕН­

НЯ КОСТА РІКИ 

Панама має третього президента впродовж 
двох тижнів 

< 

Ваіинн.тон. — ЗДА висла­
ли чотири бойові літаки типу 
F-51 Мостенг до Коста Ріки, 
щоб допомогти тамошньому 
урядові знищити повстанців, 
які ще й досі займають час­
тину костаріканської терито­
рії та панують в повітрі над 
деякою частиною території 
Коста Ріки. Ці американські 
літаки негайно відлетіли з 
летунської бази в стенті Тек-
сас до Коста Ріки. їх продано 
за „смішно низьку ціну", як 
сказав асистент державного 
секретаря Генрі Голленд (де­
хто каже, що по одному до-
лярові за штуку!). Ці літаки 
відвезли до Коста Ріки аме­
риканські пілоти, але там на 
них літатимуть костарікансь-
кі летуни, а американські ле-
тунн -повернуться назад на 
транспортовому літаку типу 
С-54, який також відлетів до 
Коста Ріки. ЗДА могли „про* 
дати" ці літаки за дозволом 
Ради Організації Американ­
ських Держав, яка вирішила, 
що треба допомогти урядові 
Коста Ріки перемогти пов­
станців, які мають літаки і 
при їх допомозі панують в 
повітряних просторах над 
Коста Рікою. Американські 
літаки не мають бомб ані ра­
кет, тільки мають скорострі-
ли. Це буде перша акція 
Організації А м є р иканських 
Держав в збройній допомозі 
знищити агресію иа одну із 
21 американської держави. 
Ця акція відбувається згідно 
із Міжамериканським догово­

ром про взаємну допомогу, 
який заключено в серпні 
1947 року в Ріо де Жанейро. 
Окрема слідча комісія, висла­
на Радою Організації Амери­
канських Держав на поле, 
бою ствердила, що повстанні 
прийшли із Нікарагви, звід­
ки дістають зброю та дістали 
літаки. Ця комісія визначила 
своїх сімох обсерваторів на 
кордонах Нікарагви і Коста 
Ріки, які мають стежити за 
тим, щоб з Нікарагви не над­
силано нових військ і даль­
шої зброї до Коста Ріки. Пов­
станці мають чотири літаки, 
один F^47, два типу АТ-6 і 
один типу ДС-3. Літаки, які 
ЗДА „продали" Коста Ріка, 
коштують по 50.000 доларів. 
Комісія Організації Амери­
канських Держав закликає 
до збірної акції всіх тих дер­
жав, які можуть це зробити, 
щоб якясйшвндше привести 
до миру на терені Коста Рі­
ки. Коста Ріка мас армію, 
яка виносить 10,000 вояків, 
але нсмас для неї потрібної 
зброї, а повстанці мають ко­
ло 800 осіб. Радіо повстанців 
проголосило заклик до слід­
чої комісії, щоб вона вислала 
своїх членів до їхньої війсь­
кової квартири иа терені Кос­
та Ріки і на місці провірила 
те. за що борються повстанці, 
громадяни, Коста Ріки. Пов­
станці і надалі займають те­
рен в околиці міста Ліберії, 
де атакують урядові війська, 
які стараються їх викинута 
поза кордони держави. 

Адміністратор 'міграційного закону — за його 
зміну 

Вашингтон. —- Скотт Мек тора цього закону і вимагав 
Лавд. ,^мішстратор імігра- "ото резвґнацй, кажучи, що 
qtflsdtc закону з 1953* року, 
га яким маля б прибути до 
ЗДА 214,000 нових імігран-
тів, заявив на конференції в 
державному департаменті, що 
цей закон неможливо здійс­
нити до кінця 1056 року, 
якщо навіть його змінити, бо 
закон підписано в серпні 
1063 року, а до кінця грудня 
1954 року видано тільки 17,-
050 віз і до ЗДА могли при­
бути тільки 13,056 імігрантів. 
Голова Конгресової Правни­
чої Комісії бруклинський 
конгресмен Еменюел Селлер 
гостро критикував адміністра-

МекЛавд- . „спроституював 
цей закон. МекЛавд домага 
сться скасування в новому 
законі тих пунктів, в яких 
говориться про забезпечення 
праці і мешкання новим іміґ-
рантам. МекЛавд каже, що 
припізнення і сповільнення 
реалізації імігра цін ного за­
кону з 1953 р. спричинене 
тим, що в справі нових іміг­
рантів мають голос аж п'ять 
агенцій, крім державного де­
партаменту. Президент Ай-
зенгавер, казав МекЛавд, вніс 
був зовсім інший законопро­
ект, неподібний до цього, 
який ухвалив Конгрес. 

Панама Ситі, Панама. — 
Панамська Крайова Асамблея 
оскаржила президента Гвіза-
да в змові для вбивства свого 
попередника Хозе Антонів 
Ремона. Асамблея позбавила 
Гвізада президентури і вида­
ла наказ його арештувати. 
Після того Асамблея прого­
лосила президентом респуб­
ліки другого віце-президента 
Рікарда Аріяяа Есігінозу, 
який став третім президентом 
держави впродовж двох тиж­
нів, коли 2 січня з відома 
Гвізади вбито було президен­
та Рімона. Перед своїм рі­
шенням Асамблея вислухала 
зізнання визначного адвока­
та Рубена Міра, який при­
знався до вбивства президен­
та Ремона і заявив, що робив 
це з відома першого заступ­
ника президента ҐвТзада, 
Якого'Асамблея проголосила 
була президентом після смер-
ти Ремона. Гвізадо не при­
знається до вини і заявив, 
що зізнання Міра „смішні". 
Арештовано також Гвізадо-

Ген. Мікелсен вдоволений із протилетунської 
оборони 

Колорадо Спрінґс, Колора- во, казав генерал, що піделу-
до. — Представник армії в Ко­
манді Континентальної Про­
типовітряної Оборони, гснс-
рал-ляйтенант Стенлі Р. Мі­
келсен заявив, що* протнле-
тунська оборона в ЗДА с „го­
това і достатня". Свою заяву 
склав генерал Мікелсен після 
того, як об'їхав інсталації 
протилетунських гармат „ні-
ке" в таких місцевостях: Шн-
каґо, Дітройт, Ніагара Фоле. 
Солт Сейнт Мері, Клівленд. 
Питсбурґ, Норфолк і Саван-
наг (Джорджія). Мікелсен 
вдоволений з високої бонової 
готовости й моралі того пер­
соналу, який обслугує про-
тилетунські гармати. Можли-

хову службу можна буде по 
ліпшити, коли до неї вишко­
литься відповідне число со­
бак, які мають гостріший від 
людей слух, і які звичайно, 
скоріше чують літаки, що над­
літають, ніж їх можуть поба­
чити. Дехто критикує гарма­
ти „ніке", які, мовляв, не 
зможуть досягнути літаків, 
що високо літають, але ця 
критика не справедлива, ка­
зав генерал Мікелсен, бо ці 
протнлетунські гармати „роб­
лять те все, що їм призначе­
не, а то й більше", але він не 
може докладніше говорити 
про їхню вартість з огляду на 
безпеку країни. 

В А М Е Р И Ц І 
• До залі засідань Палати 

Репрезентантів ввійшла жінка і 
попросила спікера Ссм Рейбер-
ва дозволити їй виголосити про­
мову. Вона ввійшла бічними 
дверми, і ніхто П не затримав, 
хоч мала на голові капелюх, 
яких не вільно носити в цій за­
л і Конгресмени були стурбува­
лися П появою, пригадавши со­
бі напад порторіканців з берез­
ня минулого року на Конгрес. 
Вартівник вивів ж і н к у і з залі, 
навіть не ствердивши П тотож-
ности. Пізніше повідомлено. ЩО 
це була Щкі Джексон з Пнтс-
бургу. 

ф Президент ААзеигавер ні­
чого не сказав делегації жінок-
республіканок, яка просила йо­
го, щоб вія знову кандидував у 
1956 році. Президент збув прось­
бу жінок щирим сміхом, але по­
годився промовляти на конфе­
ренції республіканських жінок 
в Вашингтоні 11 травня ц. р. 

ф 3 Вашингтону повідомля­
ють, що чотири будівельні під­
приємці, які незаконно збага­
тилися иа будуванні нових до­

мів За гроші Федеральної Буді­
вельної Адміністрації, погоди­
лися звернути урядові МІЛЬЙОН 
долярів. 

ф Губернатор стейту Ню 
Иорк Аверелл Гарріман крити­
кував президента Айзенгавера 
за те, що в його програмі с до­
брий тільки один пункт — при­
значення сто більйонів долярів 
на будову шляхів. Республікан­
ський провідник в цьому стей-
ті Л. Джадсон Моргавз відповів 
на це, що таке твердження Гар-
ріманом „плямує гідність і щи­
рість великої людини, якою с 
президент ЗДА". 

# В місцевості Бейкррфілд у 
Каліфорнії пущено в рух на­
фтовий шиб 21,484 стопи за-
вглубшки — коштом двох міль­
йонів долярів. Це с мабуть най­
глибший шиб у світі, але він 
не дав жадної корнстн, бо з ньо­
го замість ропи пішла вода. 

# Аж тепер виявляється, що 
„революцією в Коста Ріка ке­
рував син бувшого костарікан-
ського президента Теодоро Пі-
кадо, молодший, який хотів по­
валити теперішній уряд. 

Мендес-Франс і Аденауер погодились 
в різних справах 

Рікардо Аріяс Еспіноза (справа) перебрав пост президент* 
Панами та був заприсяженнй п іст того, як його поперед-
ник Хозе Рамол Гвізадо (зліва) був заарештований під 
закидом участи в змові і вбивстві його попередника на пост} 
президента, Хозе Антонів Ремона. Еспіноза був другим за­
ступником президента Ремона, першим заступником якого 

був Гвізадо. 

'приемстві Ґвізадів — Сент 
Маля, які також були замі­
шані в цю змову. В 52-річній 
історії Панами часті зміни 
президентів не є рідкістю. Від 
1945 року досі Панама має 
вже десятого президента, а в 
листопаді 1949 року впро­
довж п'ятьох днів мала аж 
трьох президентів. З Вашинг­
тону повідомляють, що дер­
жавний секретаріат пильно 
приглядається змінам у Па­
намі і надіється, що теперіш­
ньому президентові Рікардові 
Аріясопі Еспінозі вдасться за­
вести стабілізацію в Панам­
ській Республіці. З Панами 
повідомляють, що новий пре­
зидент — це „добрий прия­
тель ЗДА", і пригадують, що 
ній студіював у школах цієї 
країни. НовтЬ-прсзндент Па­
нами Рікардо Аріяс Еспіноза 
заявив, що ВІН не вірить зі­
знанням Рубена Міра, щоб 
бувший президент Хозе Ра­
йон Гвізадо був замішаний в 
убивстві свого попередника і 
наказав вести слідство в цій 

| Париж. — Французький 
прем'єр і міністер закордон 
них справ Мендес • Франс 
вернувся до столиці Франції 
з своєї однотижневої подоро­
жі до Італії і Західньої Ні­
меччини, куди їздив на без­
посередні наради з керівника­
ми тих двох держав. В суботу 
Іб-го січня проголошено од­
ночасно в Бонн і Парижі ко-
мунікат, датований в Баден-
Баден, місцевості, де фран­
цузький прем'єр і західньо-
німецький канцлер мали дов­
гі, 9-годннні наради. У спіль­
ному-Проголошенні підкрес­
люється, що ті наради мали 
на цілі затісннти співпрацю 
Франції і Західньої Німеччи­
ни в 'міжнародних справах 
і переднекутувати ціну низ­
ку справ, які цікавлять ті дві 
країни. Названо 4 конкретні 
справи, що їх передискутова-
ии й узгіднено: 1. продукцію 
зброї, 2. вияснення подробиць 
Заїрського порозуміння, 3. 
культурну і 4. економічну 
співпрацю. Рішено стандарн-

іувати озброєння обох армій, 
а щодо інших питань зв'яза­
них, із озброєнням Західньої 
Німеччини, рішено передати 
різні внески иа обміркування 
з'їзд>' репрезентантів 7-ми 
держав Західньої Европейсь-
кої Унії, що відбудеться 17-го 
січня 1955. В комунікаті 
стверджується щораз кращі 
французько - німецькі взає­
мини я конечність „тісної 
справпраці із спільнотою 
вільних народів в усіх ділян­
ках, для добра європейської 
едности і світового миру". 
Це останнє речення, в інтер­
претації американських інтер­
претаторів, пояснює рішення 
обох державних мужів — чим 
швидше ратифікувати Па­
ризький договір і перейти до 
денного порядку над усіми 
спробами Москви перешкоди­
ти цьому. Проте обидва дер­
жавні мужі широко говори­
ли про можливості ,,злагід-
нення напруження між Схо­
дом і Заходом", себто про 
найближчу конференцію 4-ох 
вели код ержав. 

НОВА ПОРАЗКА МОСКВИ 
В ЕВРОПІ 

ЗАХ. НІМЕЧЧИНА ВІДКИДАЄ ПРОПОЗИЦІЮ 
КРЕМЛЯ НАВ'ЯЗАТИ ДИПЛОМАТИЧНІ 

ВЗАЄМИНИ 
Бонн. — Західньо-шмець 

Ген. Голл закликає Японію збільшити свою 
армію 

Токіо. — Головний коман­
дувач військ Об'єднаних На­
цій і ЗДА на Далекому Схо-
звєрнувся з закликом до Япо­
нії скріпити свої оборонні си­
ли для кращої відсічі можли­
вій комуністичній агресії. Цей 
його заклик стоїть в супереч­
ності з тенденцією японсько­
го уряду перевести поважиі 
ощадності в бюджеті коштом 
бюджету міністерства оборо­
ни. Уряд Гатаями вживає за­
ходів перед ЗДА, щоб змен­
шити Японії видатки на утри-

мільйонів дол. призначала б 
на армію. Коли ж ЗДА на це 
не погодяться, то японський 
уряд хоче зменшити свій вій­
ськовий бюджет з 95 більйо­
нів єн. до 81 більйона, себто 
на 40 мільйонів долярів. Гей. 
Голл признає, що японці вже 
тепер могли б поставити спро­
тив першому наступові Совс-
тів, але не могли б виграти 
війни з СССР, коли б СССР 
напав на них всією своєю си­
лою. Японія переживає від 
кінця останньої війни хроиіч 

кий уряд проголосив у пресі 
рішення відкинути пропози­
цію Москви з останньої субо­
ти — нав'язати „нормальні 
взаємини" між СССР і Ні­
мецькою Федеративною Рес­
публікою (офіційна назва Ні­
меччини, що її вперше вжила 
Москва у свому офіційному 
документі). Ця суботнішня 
советська заява була розда­
на на письмі чужинецьким 
кореспондентам, акредитова­
ним у Москві. Будучи черго­
вим совстськнм кроком у 
впертих намаганнях недопус-
титн до ратифікування Па-
розького договору й озброєн­
ня Західньої Німеччини, со­
ветська заява зверталась цим 
разом виключно лише під ад­
ресою німців.. Вона стверджу­
вала, що Західна Німеччина 
мас до вибору два шляхи: або 
з'сдннитись, не належати до 
ніякого військово-політично­
го бльоку держав, лиш брати 
участь в загально-европейсь-
кій „системі безпеки", або бу­
ти постійно поділеною і лу-
читись з Заходом та разом Із 
ним підготовляти нову війну. 
Совсти запропонували Захід­
ній Німеччині відразу „норма­
лізувати" взаємини й перего­
ворювати про*з'сдинення на 
підставі „вільних" виборів. 
Західньо-ишецький уряд, від-|хідніх німців. 

кидаючи це останнє залицян­
ня, звертає увагу на подвійну 
гру Москви: вона хоче стор-
педувати Паризький договір і 
відірвати Західню Німеччину 
від спілки з Заходом та вод­
ночас зберегти поділ Німеччи­
ни й тримати Німеччину обез­
зброєною, бо, декларуючи го­
товість визнати Німецьку "Фе­
деративну Республіку, вод­
ночас СССР визнає й удержує 
найтісніші зв'язки з комуніс­
тичною Східньою Німеччи-
чиною. 

Проте остання советська 
заява в німецькій справі дій­
сно зробила враження на за-
хідніх німців. Соціал-демокра­
ти чна партія оприлюднила 
комунікат, в якому домагає­
ться від західніх вели подер­
жав, щоб воші повели перего­
вори з СССР, приймаючи за 
внхідшо точку саме ту остан­
ню совстську пропозицію. Со-
ціялісти воліли б мати з'сди-
нену Німеччину, обеззросиу й 
„нейтральну", як поділену з 
участю Західньої Німеччини 
в НАТО. Англійська преса 
звертає увагу, що Москва ви­
дно махнула рукою на Фран­
цію, прийшовши до переко­
нання, що її не вдасться вже 
відмовити від ратифікування 
Паризького договору, І всю 
пропаґандивну силу зверну­
ла виключно в сторону за-

манпя американських зброй- ну господарську кризу, бо 

вого сива і спільника в під- справі. 

22-го СІЧНЯ О Ф І Ц І А Л Ь Н І ДНІ 
УКРАЇНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТИ 

В СТЕИТАХ НЮ ДЖЕРЗІ 
І НК> ИОРКУ 

ГУБЕРНАТОР' МЕИНЕР ПІДПИСАВ ПРОКЛЯМА-
Щ Ю МИНУЛОЇ П'ЯТНИЦІ; ГУБЕРНАТОР ГАРРИ-

МАН МАВ ПІДПИСАТИ П В ПОНЕДІЛОК 
День 22-го січня, роковини 

проголошення у к р а їиської 
державної незалежности й 
опісля соборносте, буде в 
цьому році офіціальним 
„Днем Української Незалеж­
ности" в стейтах Ню Джерзі 
і Ню Иорк. Губернатор стей­
ту Ню Джерзі, п. Роберт Б. 
Мейнер, підписав у цій справі 
формальну прокламацію ми­
нулої п'ятниці, 14-го січня в 
Капітолю столиці стейту, 
Трентоні, а губернатор Ню 
Иорку, п. Аварел Гарриман, 
мав підписати подібну про­
кламацію в столиці стейту, 
Олбані, в понеділок 17-го січ­
ня. Губернатор Мейнер підпи­
сав прокламацію в справі 
Дня Української Незалежнос­
ти врочисто, в приявності ін­
ших членів стейтового уря­
ду та в приявності українсь­
кої делегації, яку очолював 
стентовнй комішенер, адв. 
Марсел Вагнер, та в склад 
якої входили: п. Григорій 
Герман. головний секретар 
УНСоюзу та шкільний това­
риш губернатора Мейнера, А. 
Шаран, проф. П. Савчук і 
п-ні Васнлина Мельник з 
Джерзі Ситі, Теодор Масел ко 
і Джеймс Мельничук з Нюар-
ку. Степан Урбан і Френк 
Кучмнда з Елнзабет, Теодор 
Лнтвнн з Ірвінгтону та Іван 
Свалик з Перт Амбою. Між 
іншим, п. І. Свалик, відомий 
із своєї активносте в україн­
ському житті, тепер добився 
високого становища в своєму 
місці, ставши шефом місце­
вої поліції. Майстром церемо­
нії при підписанні проклама­
ції був адв. Марсел Ваґнер, 
старанням якого губернатор 
Мейнер підписав проклама­
цію. Раніше, як уже інфор­
мовано, подібну прокляма-
цію підписав посадник Джер-

В ОН сподіваються, що комуно-нитайц,і 
звільнять американських летунів 

Об'єднані Нації. — Гене-1 підкреслив, Що самі комуно* 
них сил в Японії. ЯПОНІЯ ХО- втратила свої азійські ринки 1 р а л ь н и й с в к р е г а р Об'єднаних 1 китайці не пропонували ній-, 
че дістати таким чином. | 5 збуту в Китаї й інших кра-l Гвммргттяп поія-ІІ«»го' ..***іиного торгу", ля-
:мШ,йонів долярів. з яких 28»шах Далекоп6^Сходуху .*-; „ ]***& «а ґ Гвммершилд note- ю в „ ^ ^ ^ „^4*™»* 

г:_ / формував про анелід своєї по- / ж е а ь загального характеру, 
дорожі до Пейдінгу чдаердіу|як недопуЩелдя досі до Об'ед^ -
американського амбасадора вінаннх Націй, справу Формо-
ОН Кебота Лоджа, потім гру-1 зн і т. д. Гаммершнлд твер-
пу репрезентантів держав, які І днть, що ув'язнені в Китаї 
брали участь в Корейській І американці вийдуть на волю, 
війні, врешті групу інших І коли взагалі зменшиться те­

перішнє напруження між ко-

Дв аОДщять науковіив вив^пиіут^ 
комуністичні впливи в ЗДА 

Ню Иорк, Н. И. — Голова 
Фонду Республіки Роберт М. 
Гатчінс повідомив, що цей 
фонд призначив 250,000 до­
лярів на те, щоб дванадцять 
визначних науковців вивчали 
просякання к о м уністнчннх 
впливів в окремі ділянки 
американського життя. Цей 
гурт науковців очолюватиме 
професор Корнельського у-
аіверситету Клінтон Россітер. 
Проф. Россітер заявив, що 
комуністичні впливи в ЗДА 
вивчатимуть науковці, які вже 

виявили себе в цьому на­
прямку. Між ними не буде 
бувших комуністів, бо вони 
можуть бути необ'єктивні 
Кожний із цих науковців мас 
написати впродовж двох ро­
ків працю, на одну з таких 
тем: комунізм і американська 
література, комунізм і робіт­
ничий рух, комунізм в уря­
дових колах, комунізм і мис­
тецтво, комунізм в групах, 
які формують публічну опі-
нію, комунізм і наука в ЗДА, 
а також і історію комуністич­
ної партії в ЗДА. 

Роберт Б. Мейнер 
губернатор стейту Ню Джерзі. 

зі СИТІ, заряджуючн рівно­
часно, щоб в днях 22 і 23-го 
січня на ратуші міста ВИВІСИ­
ТИ український прапор. Захо­
ди в тій самій справі пороб­
лено в Нюарку, Елнзабеті та 
в інших місцевостях стейту. 

В Ню Иорку, крім заходів 
у справі проголошення Дня 
Української Незалежности в 
стейті, які веде місцевий Об'­
єднаний Комітет Українських 
Організацій — Відділ УКК, 
був окремо проголошений 
теж і посадником тісї світової 
метрополії, п. Робертом Ваг-
нером. Старання в цій спра­
ві очолює голова українсько­
го відділу в стейтовому комі­
теті Демократичної партії, ві­
домий громадянин і діяч адв. 
Степан Ярема. День Україн­
ської Незалежности обходити­
муть українці Ню Иорку в 
неділю, 23-го січня о год. 
7-ій ввечері в залі Школи Ва­
шингтона Ірвінґа. В тому са­
мому часі відбудеться подібне 

свято в Нюарку. Джерзі Ситі 
обходитиме День Української 
Незалежности того самого 
дня, але о год. 2-ій пополудні. 
В програму джерзі-ситських 
святкувань заповіджено теж 
особистий виступ губернато­
ра Мейнера та посадника Бер-
рі. 

Прокламація губернатора 
Мейнера 

Губернатор Ню Джерзі, п. 
Роберт Б. Мейнер. у своїй про-
клямації Дня Української Не­
залежности в стенті насампе­
ред стверджує велике значен­
ня дати 22-го січня в першу 
чергу для волелюбного укра­
їнського народу, а в дальшо­
му тзис і для всіх народів сві­
ту. Подіям, які заіснувалн 
22-го січня 1918 і 1919 pp. 
треба в великій мірі завдячу­
вати й те, що українським на­
рід не тільки не заломився 
під страшним тягарем кому­
но - московської неволі, але 
н в найбільш героїчний та 
подивугіднин спосіб продов­
жує боротьбу за здійснення 
тих ідеалів, що їх символізує 
дата 22-го січня — сказано в 
прокламації. ' В дальшому в 
проклямації сказано: 

„Так звана Українська Со­
ветська Соціалістична Рес­
публіка, яка була прийнята 
до Об'єднаних Націй, не ре­
презентує Українського наро­
ду. Справжню Українську 
Республіку репрезентує укра­
їнський екзильний уряд, що 
створив Українську Націо­
нальну Раду в Европі. Його 
підтримують безчисленні ге­
рої українського підпілля . . . , 
що боряться за невід'ємні пра­
ва на життя, волю і змагання 

держав, так, щоб усі най-
аплнвовіші члени ОН були в 
курсі справи. Всі поінформо­
вані, зокрема Кебот Лодж, 
прихилились до оптимізму 
Гаммершилда, що комуніс­
тичний Китай випустить вне-
довзі на волю ув'язнених аме­
риканських летунів і Інших, 
неправно задержаних, восн-

муиістичвим Китаєм і ЗДА. 
Зокрема Гаммершнлд заду­
мує переслати комуно-китай-
ському урядові вияснення в 
справі договору між ЗДА й 
націонал - китайським уря­
дом, що, мовляв, той договір 
не мас агресивного харак­
теру у відношенні до кнтай-

них полонених. Гаммершнлд ського суходолу. 

Турецько-іранський пакт — невдача Єгипту 
Каїро. — На тлі затяжно­

го суперництва між Туреччи­
ною і Єгиптом щодо лідер­
ства в мохаммеданському сві­
ті, підписаний минулого тиж­
ня між Туреччиною і Іраком 
договір приязни і взаємної 
безпеки, уважасться в полі­
тичних колах Єгипту за нев­
дачу політики єгипетського 
уряду. Єгипетський уряд про­
тивився таким договорам, у-
важаючн, що члени Арабсь­
кої Ліги, до якої належить 
також Ірак, повинні зберіга­
ти ,,невтральність" у тепе­
рішньому конфлікті між Схо­
дом і Заходом. Тому Єгипет 
спротивився проектові, що но­
го давно висунули були Ту-

Аварсл Гарриман 
губернатор стейту Ню Иорк. 

рсччнна, Англія й ЗДА про 
створення середньо - східньо-
го оборонного пакту. Турки 
й вільні західні держави звер­
тають увагу на непослідов­
ність єгипетського уряду, 
який сам признав Англії в 
договорі про Суез право впро­
вадити туди свої збройні си­
ли на випадок нападу ко­
трогось із членів Арабської 
Ліги, а водночас не хоче ввій­
ти до оборонної системи віль­
ного світу і говорить про нев-
тральність, що її не зможе 
зберегти. Якщо Туреччині 
вдасться втягнути до союзу 
ще Сирію 1 Ливан, то Єгипет 
або буде примушений також 
приступити до цього союзу, 
або опиниться в ізоляції. 

В СВІТІ 
до щастя, що стали теж ос­
новою Американської Декла­
рації Незалежности. Для за-
охоти тим сміливим хресто­
носцям проти комуністичної 
агресії в Европі та щоб дати 
Українцям і Американцям ук­
раїнського походження наго­
ду відповідно вшанувати цей 
пам'ятний день, як теж щоб 
і ми в Ню Джерзі могли кра­
ще оцінити той вклад, ідо но­
го дали Українці та Амери­
канці українського походжен­
ня в життя нашого стейту і 
нашої нації, тому я, Роберт 
Б. Мейнер, губернатор стейту 
Ню Джерзі, проголошую оцим 
22-го січня 1955 p.. як ДЕНЬ 
УКРАЇНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖ­
НОСТИ". 

Проклямацію цю, крім гу­
бернатора Мейнера, підписав 
теж секретар стейту п. Ед-
вард Дж. Паттен. 

• Піша НІЙ XII дістав від 
2 грудня м. р. цілу серію транс­
фузія крони. 13-го січня йому 
:іроблено ще раз трансфузію 
кровн, але дальші такі заходи 
будуть тимчасово припинені, — 
ск.чзино в лікарському комуні­
каті. 

ф В комуністичному Китаї 
збудували минулого року нові 
залізничі рейки довжиною 496 
миль, а на цей рік планується 
збудувати їх ще 620 миль. Нова 
залізнича лінія має перерізува­
ти Китай з півночі на південь. 
Очевидно, всі ці нові залізничі 
лінії плянусться передусім з 
погляду стратегічної потреби. 

ф Королева Єлисавета II за­
губила під час прогулянки в 
Сендрінґгемі ручний "годинник 
Вона цим дуже зажурилася. Го­
динника шукали при помочі де­
тектора для вишукування мін. 
при чому в пошуках брали у-
часть також Єлисавета короле-
ва-мати й княжна Марґарета. 
Чи годинник знайшовся — аме­
риканська преса не подас. 

ф Украдено в Англії великої 
ваги документ про користуван­
ня атомовою енергією для мир­

них цілей — повідомляє, англій­
ський щоденник ,.Дейлі Ге-
ралд". Документ зник минулої 
середи в одного З нечисленних 
людей, які мали право читати 
його. В цьому документі підсу­
мовано висліди 18-місячної пра­
ці. Якщо він дістанеться в во­
рожі руки, твердить часопис, то 
Англія втратить перше місце в 
дослідах над використовуван­
ням атомовоі енергії для мир­
них цілей. 

ф Ланці иевдоволені з Захід-
иьо-німецького уряду за те, що 
теперішній західньо - німецький 
виборчий закон зладжений так, 
що 42.000 данців у провінції 
Шлесвіґ-Гольштайн не можуть 
мати в місцевому соймі ні од­
ного свого представника, дарма, 
що 9,000 німцш в Данії мають 
свого репрезентанта в дансько-
му парламенті. Тому даяський 
уряд'вирішив відкликати рати­
фікування Паризького договору 
на неозначеная час 

ф В ЛльжнрІ (Північна Аф­
рика) знову стався землетрус. 
В околиці міста Орлеансаіль за­
валились деякі доми й бараки. 
Жертв у людях нема. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


2 
2Я 

СВОБОДА, ВІВТОРОК, 18-го СІЧНЯ 1955. Ч. 10. 

«СЖЛ**Х*Я ЯНиСЮ,НЖ Н а ? иХШАІМІАЯ »ЛІкЧ 

ЕМГЕБІСТИ ОПОВІДАЮТЬ 

FUNDED 1893 
Ukrainian newspaper published daily except Sundays, Mondays 

& holidays (Saturday <S Monday Issues combined) 
by the Ukrainian National Association. Inc. 

at 81-83 Grand Street. Jersey City 3. N I. 

Прилюдні сповіді бувших 
Іемгебістів, що за останні ро­
ки п досить великому числі 

[втекли на Захід, цікаві й по­
вчальні і їх г,алюбки друку-

розмови мали вплив на Хох-
лова. Потім. 1S52 р. його ке­
рують до Парижу ліквідува­
ти одного емігранта. Забити 
він мав знаряддям у вигляді 
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МАСЛО І ПОЛІТИКА 

листопада - 11 грудня мин. 
року і розповів про свою пра­
цю Нікодаа Хохлов. що його 
недавня втеча на Захід ви­
кликала багато кс,:.іентлрів і 
багато застережень щодо осо­
би автора. Дійсно, в залпах 
досвідченого счгебіета, що 
ного вислано на Захід забити 
ворога. ДЄЩО видасться див­
ним. Пригадаймо, т о сюди 
він прибув з досконалим 

| знанням емґебІСТСЬКИХ ласо 

нею чемну розмову, витягне­
те перо, начавите кнопку. І 
тоді вертаєтесь до Москви". 
Хохлову якось вдалося ви­
крутитися від цього доручен­
ня б він пізніше працював у 
Берліні при вишколі співро­
бітників МҐБ з-поміж місце­
вих німців. Врешті отримав 
завдання забити провідника 
російської протибольшевцць-
кої організації у Франкфурті. 
Не бажаючи забивати люди­
ну (!) Хохлов у Франкфурті 

Америка маг. клопіт з маслом. Не тому, що його замало, 
а тому, що забагато. Внаслідок свосї політики підтримки 
цін на сільсько-господарські продукти, федеральний у р я д :

б і п т е , ю р \ . і псе таки наївно і зраджує своїх і вирішує "при 
•нагромадив 270 мільйонів фунтів масла, інвестуючи в ньомуІзакяи'вдів допомогти його ро- лучитисл до „третьої сили" 

приблизно 170 мільйонів доларів платників податку. Н а - І д ^ ш & залишилась в СС- |яка бореться проти больше-
громаджування масла збільшується, бо уряд продовжує з а - ; £ р B J H ; ш а 0 я к будуть ко-|визму. 
купи його надвишків від фармерів по 57.5 цента за фунт. | м е н т у в а т и кожний натяк у Розповіді емгебістів вияв-
Звичайно, них величезних запасів не можна тримати в м а - U ^ розповіді; проте опозідпс ляють багато подробиць ді-
газннах безконечно, отже треба з ними щось зробити. 
Але що ? 

На масло є велике запотребування на світовому ринку, 
зокрема в країнах, опанованих комуністами. Споживання 
масла в Америці минулого року становило 9 фунтів на 

і про свою бувшу залишену J яльности могутнього терорис-
жінку румунку, яка йомуетичного* твору большеввзму. 
зробила багато в житті доб- 'З інформацій Хохлова дові­
ра, як про протнкомуністично ідусмося про привілейоване 
наставлену людяну; Себто особу, при рівночасному споживанні великої кількостн о в о _ ' н и щ н т ь ПОВИННУ гподину не-

ЧЄВНХ та інших товщів. Натомість в Совстському Союзі за | в і д о м о ПСІЦО Т л к н х д н в н и х 
той самий час припадав заледве один фунт масла на о с о б У ! М і с и , у розповіді багато то-
Найбільше масла споживають шведи. - 25 фунтів на осо-1 знайомлячись з опові'дан-
бу річно. В Англії і Німеччині спожито 13 фунтів масла на п д а | хохлова, думаємо, що 

майбутнє виявить багато по­
дробиць в житті цієї загадко­
вої особи, що так задюбіш 
позує перед об'єктивами ре­
портерів Заходу. 

Як би там не було. — єди­
не безсумнівне: Хохлов — це 

^довголітній співробітник най-
стряшнішо! п-світі організа­
ції і ного оповідання відби­
вають дещо із праці МГБ. 

Завербували Хохлова до 

особу. 
ІІІоб позбутись величезної надвишкн цього продукту, 

уряд ЗЛА має кілька плянів. Його можна було б пустити 
на „світову ліцитацію" і продати тому, хто найбільше да­
ватиме. Не міг би зробити департамент хліборобства, але 
тут мас свої застереження державний департамент. Справа 
в тому, що така ліцнтаціл з місця „убила б" економічно 
деякі малі країни, зокрема скандинавські, що живуть з екс 
порту масла, а вільний продаж американського масла ви 
ключив бн їх із світового ринку і позбавив важливого дже­
рела прибутку. 

Департамент хліборобства мас ще інший плян - - про­
дати масло Совстському Союзові, або виміняти його за інші 
товари. Цей плян обстоюють секретар хліборобства та фар - І*"ФД У 1041 році, коли 
мерські організації, але до нього ставиться з великим за^ІМоФШУ мало зайняти німці й 
стереженням державний департамент. Совсти хочуть а м е - | к о л и Кремль вирішив залн-
риканського масла і пропонують за нього по 40 центів за | ш н т и в столиці безліч вген-
фунт. отже менше, ніж платить американський уряд, н е | т і в * саботажників, які мали 
кажучи вже про американського споживача. Крім того, Мос- нищити в запіллі сили воро-
ква пропонує за американське масло свій метал або інші г а- Москва онмзлась 
роди харчів. Проте, порядком товарообміну Совсти не мають 
нічого такого до виміни, чого Америка сама не мала б доволі. 

Все ж таки хліборобський і стейтовий департаменти, з 
доручення президента Айзенгавера, перевіряють тепер мож- , м *\ ' , _, _ ,-Г • „ перепинено п німецьке запіл-ливк-ть такого „би?.несу з Совстамн. Справа в тому, що під І •••J ,, г . . • • . л я у Білорусь, де він внкону-господапським оглядом ліпше продати дешевше, ніж взагалі „ * • . • ' 

пав різні завдання, зокрема 
не продавати, а країна матиме меншу втрату, якщо про­
дасть масло хоч би по 40 центів за фунт, ніж мала б його 
викинути. Складніша справа під політичним оглядом. Про­
дати большевикам масло по ціні дешевшій від власної, зна­
чить підтримувати комуністичний світ коштом американсь­
ких платників податку. Це могло б до деякої міри винаго­
родити пролагандивне значення такого „бизнесу", бо го­
лодне еоветеьке населення дістало б масло а капіталістич­
ної Америки, яка мас його забагато. Але большевикн иа-

Хохлоз отримав завдання 
продістатися,до Берліну, по­
тім до Туреччини, щоб заби-

іти фон Палена. Одначе його 

влаштував убивство гавляй-
тера Кубе. Для праці в за­
піллі Хохлова пильно трену­
вали, навчаючи мови й метод 
підпільної праці. Зйерхнпка-
ми Хохлова були гмг. Судо­
платов. ген. майор Леоннд 
АйтТнген (знаний під різни­
ми прізвищами), що викрав 

певно не випустять того масла на ринок з американськими! и с і ~ Парижу ген КУТЄ 
етикетками і не продаватимуть по такій дешевій ціні, по якіи закуплять від американців. Що більше, це дешеве 
масло вони використають на те, щоб не тільки повернути 
собі заплачені за нього гроші, але ще й поповнити свою 
скарбницю здертими з голодного населення грішми. Отже, 
так зле і так не добре. 

Поки у Вашингтоні вирішать цю справу, варто б за-
пропоиугати таку розв'язку: 

Ми маємо масла забагато, а закріпачене підсовстське 
населення має його замало або й зовсім не мас. Замість 
продавати це масло по ціні, нижчій від його вартосте і мен­
шій за ту. яку ми за нього платимо, було б ліпше запро­
понувати це масло не совстському урядові, але ПІДСОЕСТ-
ському населенню, і то цілком задармо, одначе під тою 
умовою, що воно буде роздане населенню не совстськнм 
урядом, а американським або міжнародним апаратом, напр., 
Міжнародним Червоним Хрестом. Якщо совєтський уряд 
на це погодиться — що заздалегідь можна виключати — 
то підсовстське населення само зробило б собі відповідний 
висновок. А якщо не погодиться, то воно теж зробить собі 
відповідний висновок. Жаден з тих висновків не був би 
на кописть кремлівських диктаторів. 

Щоб не було непорозумінь, треба додати, що американ­
ський уряд -ставить величезну кількість того масла цілком 
безплатно до розпорядження потребуючим у вільному світі, 
зокрема втікачам. З цієї великодушносте користають і ук­
раїнські втікачі в Европі за посередництвом нашого ЗУАД-
Комітету, 

пова в зорганізував убивство 
Троцького. полк. М?.кляпсь-
кого й ін. Найближчим його 
колегою став німецький ко­
муніст, колишній член між­
народної комуністичної бри­
гади в Еспанії Кляйнюнг 
Цей Кляйнюнг був, разом з 
Хохловнм. вкинений до табо­
ру німецьких полонених, щоб 
перевірити знання мови й 
вміння маскуватись перед во­
рогом. 

На початку 1915 року Хох­
лова на кілька років послали 
до Румунії. Він, проживаючи 
и Букаресті. мав паштюрт 
польського втікача Станісла­
ва Лсвандовського, а його 
зверхником буз там майор 
Коваленко. У 1949 р. Хохлов 
знову в Москпі. де він одру­
жився з Япіною Тимашкевич, 
..уніято-католицького" віро­
визнання (?) і мав сина 
Олександра. Жінка відмозля-
ла свого чоловіка від душо-
губницької праці в МГБ, і ці (біетів. пригадується наша не-

становище працівників МГБ 
Автор мав в Москві трикім­
натне помешкання (вийнят-
кова розкіш), їздив з роди­
ною на курорти, заробляв у 
1949 році 2000 рублів місяч­
но, — значно більше, як ін­
женер чи університетський 
викладач. 

Агенти МГБ мають до по 
слуг не тільки всі середники 
льокомоції. — подорожуючи, 
звичайно, літаками, яле А всі 
можливості спокійно порушу­
ватися по західніх країнах. 
Хохлов їздив по Західній Ев­
ропі й під прізвищем Иояефа 
Гофбауера, а в с т р ійського 
громадянина. Пашпорт його 
був найформальніший — 
властитель пашпорту ніби 
народився в Ст. Пелтені 1925 
року. Все було передбачене 
до найменших подробиць, 
включно з тим, що сторінка з 
метричної книги католицько­
го уряду в Ст. Пелтені, де по­
винен знаходитись запис про 
народження Гофбауера, була 
кидерта рукою австрійського 
агента. 

У Шваґщарії Хохлов депо­
нував 5,000 доларів. Його ма­
теріальні середники практич­
но необмежені й німецькі 
агенти отримують від нього 
великі грошові суми. Агенти 
ді відбувають не тільки пиль­
ній вишкіл в Німеччині, але 

їх возять до Москви на особ­
ливе фахове перевірюваяня 
га щоб осліпити їх величчю 
ПОЛИЦІ. 

Емґебісти озброєні найріз-
нішого роду таємними зна­
ряддями вбивання. Хохлов 
зиявнв лише два з них — ци­
гарничку, що стріляє без­
шумно за начавлениям ґу­
дзика, та такий же безшум­
ний пістоль, що стріляє за­
труєними кулями. Зброю цю 
привіз Хохлов до Франкфур­
ту, сховану в автовій батерії. 

У випадку невдачі, зради 
чи підозріння на агента, лік­
відуються усі особи, з якими 
зін був колинебудь пов'яза­
ний. У випадку Хохлова ви­
кликали до Москви навіть 
другого секретаря совстсько-
го посольства в Парижі Воло-
кітіна, для якого Хохлов пра­
цював десять років перед тим. 

З кожною хвилиною діяль­
ність емгебістів удосконалю­
ється, їхня пружлива сітка 
накидусться на увесь світ. 

Вчитуючись у сповіді емґе-

Останнс голосування у 
французькому парламенті да­
ло Німеччині змогу поверну­
тися до її попередніх держав­
но-політичних і мілітарних 
прав. Воно поставило Німеч­
чину, головним чином, силою 
її мілітарної потенції, яку во­
на відіграватиме у майбутній 
констеляції Европи, на пер­
ший плян і призначить їй в 
об'єднаній європейській армії 
чільну ролю. Франція нато­
мість перейшла у своєму, так 
бн мовити, історичному похо­
ді найбільш гострий закрут 
понад проваллям, не лише як 
колишня франконська імпе­
рія, але й у вужчому розумін­
ні — як дотеперішній член 
„союзу великих держав". По­
дібну кризу, що загрожувала 
Франції повною її державною 
запібіллю. переходила вона 
ще може після програшу На-
полеона. 

Те, що спонукало Францію 
голосувати за Паризький до­
говір, було подиктоване прн-
слівним здоровим глуздом, і 
на це вплинули: 1) рішучий 
натиск ЗДА й Вел. Британії, 
2) страх, що, без огляду на її 
спротив, справу озброєння 
Німеччини вирішать так чи 
інакше. 3) наслідки з того 
потягнули б за собою цілко­
виту ізоляцію Франції, а упа­
док уряду Мендес-Франса 
привів би не тільки до ще од­
ної внутрішньополітичної кри­
зи, але й до повного разладу 
та хаосу. 

Майже рік тому державний 
секретар Доллсс перестеріг 
Францію, що коли вона від­
важиться перейти в опозицію 
і загальмувати прийняття Ні­

мецька армія всилу свосї мі­
літарно-моральної вищосте 
перебере у найближчому май­
бутньому впарі з американсь­
кою армією „монопольний" 
провід у НАТО. 

Щоправда, мас німецька 
армія і деякі обмеження, і 
найважніше з них це 
борона продукувати свою 
власну атомову зброю, а та­
кож заборона виробляти ве 

М. Пастернакова 

ЧИТАЙ ЩЕ РАЗ... 
„Гуп, гуп, гуп, узяв дід ріп- вражливости дітей. їх слід по 

ку за чуб, баба діда за сороч- давати не часто й обережно. 
ку, дочка бабу за торочку, со­
бачка дочку за спідничку, кн-
ця собачку за хвостик, миш­
ка кицю за лапку — як по­
тягли, як потягли, та й всі 
покотилися" . . . І враз — ба-

і- бавх! — Юрко повалився на 
долівку, голосним сміхом ви­
являючи своє пройняття дією 

Казки Аидсрсенз, Аміч: 
Гріміч стали улюбленими се­
ред дітвори цілого світу. Каз­
ки, що їх малі діти слухають 
я л^гко рідкоитимп устами, з 
"ИЧІКУВЯННЯМ ЧОГОСЬ КЄЗ»>РЧ-
чого/п очах лротп птюматяч-
Ч п ю »тг>ттп\ТОЮ А ОІЗ”ИМЯ г , ° -
'п'стччипми каг*тиняч^ *г»>. 

казки. „Читай ще раз, ще т , .^ , т ц тх НЛОГО»У CHTT*MV ? 
ликокаліброві гарматіГ й тан-.раз, тепер ти, тату, будеш ДІ- L n 4 ^ v n ? c v v v r s Pr<v р^-п-^ 
ки та бойові літаки. доМ, мама — бабою, а я Ітгітн ло”го зпт»нт"«откгя гНя 

ЗГІДНО 3 брЮССеЛЬСЬКИМ ДО-J МИШКОЮ" . . . І Так КОЖНОГО o n 4 W f , t f l . „ M жпп”ТО”'^Ч г « о ч 
говором, Німецька Федераль- дня, коли батько вечеряє вер- ,.„-,«т. ТОМУ nnt* по-"*™ ,т->-
на Республіка відновлює иувши з праці,' Юрко в ж е , „ „ г vo-,nK г " . Ко»к і ПАМЯТУ) 
свою армію тільки для суто жде з книжкою під пахвою, , . п ^ п н я т - иРП«лііп ГГГчттв. 
„оборонних цілей". Вона зо- щоб — як він каже — робити,, . я- r n v s і Гпетель" » т. 
бов'язусться не проявляти виставу. Ііт. т””Ка підходи'"' ""• " :-" - 1 

н а м а г а н ь „модифікувати"І — g дитячому садку у Г*ПП»ІТ,УЯЛ»-НО злвплтовати 
свої теперішні кордони або Львові, Руська ч. З, йде зраз- ГОП-ПОТУ коч**іл!"ту або я^и -
силою об'єднувати розділену к о в е зайняття на тему вірши-і”чти ППППГТІПЯЗО”ПНУ rbonw. 
Німеччину. Якщо,'однак, з а - ( К а м3айчик на морозі". На.В ніякому ЯНПЯДКУ не ячяжя-
йде необхідність, що зумог : стіні висить картина, зимовий!•«•»? тя^чх ко^ок за звНб г»і-
внть якунебудь зміну, то об'- краєвид. Під корчнком ,,сн-'т\-т,ЯННя питячих НЄПРІВ. На 
єднання має відбутися мир- д и т ь зайчик на морозі, а мо-(тіе не пора у дошкільному 
ними засобами, внаслідок пе- pQ3 аж тисне, воно ж бідне.виті. 
реговорів, і то за виразною-зайченятко, навіть і не пне- Вувап т. яч. пчтячя л'т^^'1-
згодою інших держав. ЗДА і | н е - Нараз непорушну заслу-,т,.Пп Нп ЯКУ " ; - " І пеаг\то-ч 
Англія гарантують, що И і - ! х а н | с т ь д і т е . м прориває тихе-|РППг>о пбо аолчш в кт,«я по 
меччнна буде додержувати с е н ь к е ІІХЛНП< хлип", і враз: | И Рт цілком байдужі. То^і хя-ї 
цих зобов'язань. „Тето, чому люди не в і зьм>ть ' р , , б а ч л ю т ь яттопи. я те їх 

Західній Німеччині дозво- зайчика до хати, щоб він хоч ТПопн - - ц е ППОТТУ*:Т. ІЦО Р Л 

ІЄНО вживати мирних захо-'трішки зогрівся"? — дрижа-!- і П Г , х о п и т ь епон:нпача. У 
дів, щоб об'єднатися з Схід- чим голосом питає Оксанка ІстапгпИХ дітей іноді можна, а 
ньою Німеччииок) Я :і. од- Кузьмович, а сльози так і ко-|то й тпеба реп-лю^ати їх зя-
нак, мають б \ іи ці „мирні тяться горошком по обличчі. Іпікавлення. але дітям молод-
ходи" — важко собі уяви- Тгта Явзрська допомогла за-|шого віку пояснюя^ння і по­
пі, коли Сопстсь: *!.': Союз слокоїти ччттеву реакцію ДІ-Іштоихи тільки УТРУДНЮЮТЬ 
гримас Східню Німеччину, як гей, і за кілька днів вони ажеірловити ГОЛОВНУ ІГТОЮ позпо-
СВОГО сателіта і офіцііїно за- кидають кришннки хліба на|»іді. Тут без птпучання до-
являс. що приступав ю n j - оімсчку біля вікна голодним :оослих автопі'теті'ою оцін-
ширения в Східній Нікеччиїїі змерзлим пташкам . . . [кою тпопу є підрухона реаіс-
збройної сили т.і . і .и гл.ч | . j n з а л і погасли світла, і нія дитини, 
оборони її „незалежної і;:" у J;iC0Bift хатинці на сцені „Відхилила^ н і п '” 'ятг-" 
точно так, як це зроблено тс- т е ж півсумерк. Червона ша-[лушпинка, заглялас огт, лис-
пер у Західній Німеччині. -почка не впізнає бабусю і точок крізь птілянку, он за-

меччинн до НАТО, то це буде | Чи будуть досить сильні і дивуючись, питає: „Бабусю, рвала весна кріспа на гопі-г-
як довго витримають ці „па- Чому в тебе такі великі зу- ку і листочок виліз швидко 
перові обмеження", що ними би?" — „Щоб тебе з'їсти! — п-ч на г і л к у " . . . — ніби-за 
зв'язано Німеччину — неві- каже захриплим голосом пуку ніжно веде малих літоч 
цомо.Ось, для прикладу, ми в о в к j в р а з „ к л а н ц ! " . . . По- Ніна Мудрик споїм „Нчмнс-
; свідками, як на наших очах чувся тут і там зривчнй плач течком" у вільну пригоду, у 
.•веденням Німеччини до Н А - | М І Ж ДИТЯЧОЮ авдиторісю. Ма- світ, повний ппецікапнх ЯВИЩ. 
ГО перекреслено автоматич-і Л І голівки тулилися до мате- Ось перша біла квітка під го-
ю окремі пакти взаємної обо-1 рей, наче шукаючи захисту піхом. а вчот>* її ще тут не 
юни — допомоги, що існува- п е ред зубатою потзорою. І було, — доспівають черептні 

рівнозначне з тим. що вона 
послабить західньо-европей-
ську унію, а тим самим пі­
дірве силу Заходові протиста­
витися совстському імперіа­
лізмові. Це був. можна сказа­
ти, перший конкретний зво­
рот у політиці ЗДА, коли во­
ни перейшли від дебат до по 
літикн „невідкличної конеч 
ности" і почали діяти. 

На виправдання ФранцГ 
слід сказати, що політичниі 
інстинкт самозбереження на 
назував їй не допустити д( 
розбудови німецької мілітар 
ної сили, яка за відносно ко 
роткий час тричі переводилі 
під різними претекстами інва­
зію. Мати для Франції знову 
під- боком- 500*гислчну-модср* 
но вишколену й змоторнзова 
ну армію — це значить матг 
по сусідству двосічний меч 
який не знати коли і в кот­
рий бік готовий рубнути. Тре­
ба врахувати й те, що кожиг 
армія, а тим паче німецька 
Що відома зі своїх організа­
ційних здібностей, може, за­
лежно від мобілізаційних ви­
мог — двоїтися, троїтися і 
т. д. 

Не підлягає сумніву, що ні-

підготованість і необереж­
ність. Наші сварки, виклика­
ні у великій мірі тими ж ем-
ґебістамн, доходять до меж 
відкритої зради, коли роз­
криваються усі вчинки й усі 
задуми партійного противни­
ка. Наші діячі живуть так, ні­
би .за ними не нишпорять 
приховані очі Кремлю й ніби 
не руки Кремлю викрали й 
усмертнили тут багатьох на­
ших визначних діячів політи­
ки й культури. 

L К. 

їй між Францією та СССР і 
\нглісю та СССР. Як бачимо, 
такти є пактами, а факти — 
фактами . . . 

Сьогодні можна вже твер-
'ити заздалегідь, що приєд­
нанням Німеччини до Захід. 
ньої Европейської УнІЇ по 

хоча у кінцевій сцені бабуся, на гілці РИСОКО. чомт ж не 
стрілець і дівчинка живі й у траві. — на ПУУ””СТОМУ Ро­
здорові пританцьовують на ху сидить одне біля одного 
сцені, малим дітям важко Іморимухп з маслюками, хоч 
отрястися з проймаючого жа- ,і не друзі вони собі — а от 
хом вовнового вчинку. і зимової ночі хтось вирізьбип 

В усіх трьох випадках ре- ' б і л і к п і т и н а г і к н і • • • УЙ ці 
акція дітей на дію казки ін- ..проблеми" живо ворушать 

кладено KOHKoeTHHrf поча-іша. Вона завжди с щирим, |УМИ м а г , и х літоЧ. і вони нп-
ок до розв'язання тієї полі- непідроблеямг виявом їх ду. полегливо домагаються від-

•ичної кризи, яка зродилася уового сприймання і свідчить n 0 B W н а свої безконечні sa-
пТсля””остаНОТбГайвж-^як^ — 
мала на меті зліквідувати ні- малого слухача. Жива дія, іт- п : .Намистечко" наближає 
,ецькнй „захланний паяна- антропоморфічність образіз, і л і т е , ! л о природи, допомагає 
;изм". а замінила його ще барвиста мова, рефрени і над Спостерігати к ній зміни, ро-
іршим страхіттям — „нена- у С е гумор, що с прикметні С н т , 1 л о г , ч , , і висновки і тим 
нтвим панмосковськнм ко- народним казкаМ, захоплю- І С ПР , І Я С чуттєвому і розумово-
і>тгізмом". Дозволити розрос- ють малу дитину, вона Легко WT розвиткові. Мопа віршовч-
^атися йому в такій формі, вживається в ролі персона-'"01 ? г , ' Р о ч к » образна, дитина 
ткої він прибрав тепер — од- жів і їх по-своєму в іграх від- л е г к о Запамятрвус нові сло-
лозначне з приведеиням віль- творюс-драматизус. В тому в а ' в и п ч п с ^правильну будо-
юго світу до повної загибелі, 
лос, що вірять у співїенуван-
ія — чимраз менше, а коли 
; згадується про це, то біль-
пе для морального ефекту, 
ік для того, щоб в нього ві-
іити і його реалізувати . . . 

Отже? — Саме оце „отже" 
найцікавіше. Чи погодяться 

юльшевнки на те, щоб ні­
мецька армія розрослася ще 
">аз до великопотуги й була 
••нову спроможна маршувати 
ча Москву, Ленінград і Ста 
лінтрад ? 

тривка вартість українських Е у Р е ч с : ! Ь - Дея.с. віршики да-. 
народних казок у дитячій л і - і ' о т ь м а т е Р ! л л ^- І Я ДЯтячих за-
тературі („Ріпка". „Рукавич- | К Я Т Ь в г у п т , и поодиноко, за-
ка". „Дід і баба". „Солом'я-; ^ п п л ю ю ч н н о в , мдоиості в 
ний бичок" і ін.). Для з б у - ! р и с у н к у - л ш и ' т а Б Р о б о т і і г" 

.ра:лок-саморобок Вляшт\»-
джоння гуманігах поч^^вань в .„„ і-и^ил. олашт) 

• х. • і ванна кутика жнчої пі-»нпітп 
дітей егоцентричного періоду.' • лч”-wi природи 

' • "• вдома теж запснюс ппияяяе 
виховне значення мають ко- 3 1 . , цриязне . відношення дітей до неї роткі ліричні і навіть СУМНІ. Г> / " « • до неї. 

• ™ і розкинені намистечком v 
казочки та опошдання. Та, з _л- • , , »««»уі. іком \ 

• - • зоїрщ рисунки роботи Ніни 
огляду на різний СТУПІНЬ \ч'п' * . , н т ' о т и П І Н » 

Мудрик ясні, без- зайвих де-
талів. композаціч чітка, ма-

ш ' 1 ДІТЯМ легко віднайти го­лка була в останніх місяцях • 1 п„. , , . , , ..„,.„, , J . , ідовнии г.отнз. І сюжет в них 
Правди' кажучи,,напередодні вибуху останньої;р у х Ливнй виразно стагі.тк 

ще більше за французів жаха- війни. А причина до нового п г п „ „ пА •' 
т г . . . . , l R i , L . i °ті дію віршованого 

ються відродженої німецької конфлікту — як сказав в од- тексту Звичаия 
армії большевикн. Восяно-по- ній із своїх промов президент 
літичні коментатори твердять, Айзенгавер — може бути або 
що ми ц'блнжаемося до та- дуже поважна, або зовсім не-
кої самої нестерпної напр>тн, значна непередбачена . 

іде*** і 
Володимир Барагура 

ДИТИНА І ЇЇ ЛІТЕРАТУРА 

истрадДя. Для дітей наймсн- Ілодний. Е. Козак, М. Левиць-
^ ш о г о віку ілюстрація навіть кий. П. Андрусів, стали улюб-

|важлнвіша від тексту, для ді- леними дітьми ілюстратора-

н (Доповідь, виголошена на вечорі, влаштованому захо- £!ням тексту 
^ дом Культурио-Освітиього Реферату Об'єднаного Ко- t 
j мітету м. Ню Порку при спів>*часті Об'єднання Пись- Ь 

ь|теи старших чи для молоді 
Г]вона с важливим доповнен-

поясненням до 

(31 
Який вихід із цієї ситуації? 

Крім ВІДПОВІДНОЇ акції наших 
організацій письменників і 
мистдії). чи судових протиза-
ходіз оокривджених авторів 
і видавництв, я хочу подати 
КОНК”ЧТНІ плянн на довшу 
мету щ) цю пекучу справу 
регулювали б. Є кілька шля­
хів г позв'язки: 1) Ідеалом 
було б сттіорггш центральне 
дитяче вндапннцтг.о. Одначе 
при сьогоднішньому стаїгі на-

чих справах. Першим кроком 
до цього було б створення 
рецензійної комісії, яка перед 
чнданням твору давала б йо­
му свою оцінку й апробату. 
Тоді була б запорука, що на 
ривок дістануться тільки вар­
тісні видання. 3) Третій, вже 
найскромніший вихід: щоб 
чожннй видавець мав бодай 
ггільки самокритицнзму, що 
чоли сам не мас відповідних 
чваліфікацій, мав коло себе 

шого кутьтурно-громадсько-і”омпетентну в справах вн-
хч) життя та права джунглів, іховннх і літературно-мне-
яке в видавничій ділянці у J гецькнх людину. Об”сднанпя 
нас панує, ця можливість J Українських мистців і пнсь-
відпяіає 2 ' Другий вихід, | менни.чів та публічна опінія 
можлиг,-Г: ;і'. реалізації - повинні домг.гатнея такої 
це рб'аіцання вс \ видавців | • ?”-я'язки цієї пекучої проб-
в одній професії ні« оргапіза- леми, 
ції для '•':. ш ю г о лоро .умі,:- j . . ізичпГно вах:липнм чи;:-

іість, що могла бітячої Літератури, покликане 
жрему професію до життя в Німеччині захо-

Наша ілюстрація для дітей 
- це здебільшого чорна ілю-

нього. Дитячі ілюстратори і страція. Кольорова, з уваги 
так, як дитячі письменники,'на високі кошти, подибусться 

З менннків „Слово" і Об'єднання Працівників Дитячої (і-'мусять мати відчуття душі І рідше. З цієї причини бракує 
^ Літератури) Щ дитини і дати ілюстрацію. І у нас видань, в яких ілюс-
щ '-. . . - - - - - • • — _ ^ JJ" яку дитина зрозуміла б і [трація грала б основну ролю, 

сприйняла б. Через те не.а слово тільки допоміжну, 
кожний мистець-маляр. на-1 Письменницькому й вндав-
иіть високих кваліфікацій, Інїгчому рухові пособляють 
може ілюструвати для дітей, професійні організації. Та-

Тому. що в нас не розгор- кою організацією є в нас 
нулася така широка видав-1Об'єднання Працівників Дн-
ннча діяльн 
стпорити окрему 
ілюстраторів дитячих видань, ідами Богдана Гошовського. 
ми не маємо мистців. що при- Тут діяльність ОПДЛ слаб-
святили G себе ВИКЛЮЧНО І ша, зокрема вона притихла 
ілюстраціям для дітей. Все,після смерте останнього го-
таки ціла низка мнетців-гра- ІЛОВЯ бл. п. Юрія Тнщенка-
фіків і малярів працюють у jCiporo. Одначе воно все та-
тій ділянці й дали ряд вар-іки продовжує свою працю 
тісних оформлень дитячої |силами декількох активних 
книги, чи періоднків. Працю-1 членів. Зокрема, безперервно 
ють у тій ділянці такі мист- .триває видавнича діяльність 
ці: П. Андрусів. В. Баляс, канадійського відділу ОПДЛ 
М. Бутовнч, Я. Гніздовськнй, {у qbopMi Бібліотеки Юного 
С. Гордннськнй. Л. Гуцалюк. Читача ,,Євшан-Зілля". Роз-
М. Дмитренко, Б. Козак, М. іпорошеність членів, брак ма-
ЛбвнцькиЙ, М. Мнхалевнч, В. [терІЯЛЬНИХ засобів, пасив-
(їті-больські:,і, О. Судомора, ність багатьох працівників 
В Ццмбал, П. Холодний. Де-[дитячої літератури, врешті 

ня й СПІЛЬНОЇ Дії ) ЬІ:Д^^:.И-і JJUOX д.!т;.ч^. ішяжхи с Ілю ія.сі З-ТІОМІЖ них, ЯК П. Хо- Ьа.мороженнл ділових книг 

ОПДЛ в архіві УВАН. яка 
після смертя бл. п. Тищенка 
стала ппавиим спадкоємцем 
його майна й досі, мимо ур-
ґенсів, не спромоглася по­
вернути ОПДЛ його власнос­
те, — гальмує його правиль­
ну роботу. Одначе, не зважа­
ючи на хвилевий імпас. сама 
концепція ОПДЛ дуже ко­
рисна для справ дитячої літе­
ратури, бо воно гуртує дов­
кола себе всіх людей, які 
стоять у якомунебудь відно­
шенні до цієї справи — авто­
рів, письменннкіз і ілюстра­
торів, видавців, виховників, 
критиків, літературознавців, 
музик. Видавнича робота й 
збереження основної органі­
заційної схеми мають своє 
значення навіть пон частин­
ному застої в ОПДЛ. Одного 
дня загальна апатія буде 
проламана і повна діяльність 
ОПДЛ відживе, бо цього ви­
магає добро української ди­
тини. 

Існуючі дитячі журнали в 
Америці, як католицький 
„Мій Приятель", пластовий 
„Готуйсь", дитяча сторінка 
„Нашим Малятам" в „Нашо­
му Житті" та дитячі сторінки 
в інших періоди ках, врешті 
новопосталий з ініціативи 
„Свободи" дитячий журнал 

„Веселка" не тільки с орга­
нічним продовженням дитя­
чих журналів, що виходили 
на батьківщині, таких, як 
львівська „Ластівка" (1871), 
..Дзвінок" (Львів 1890), „Мо­
лода Україна" Олени Пчілки 
(Київ 1908), „Волошки" Ан­
тоновичів (Київ 1917-19). 
„Світ Днтанп" М. Таранька, 
„Дзвіночок" І. Тнктора, „Ма­
лі Друзі" Б. Гошовського 
(Львів - Краків - Львів-Мюн-
хен), „Наш Приятель", ка­
толицький журнал. „Дитина" 
І. Коровнцького (Варшава), 
„Наша Заградка" (Руський 
Керестур), „Нашим Дітям" 
(Модржанн), але мали свого 
попередника Й на американ­
ському терені — журнал 
„Цвітка", видаваний Україн­
ським Народним Союзом в 
1914-1917 pp. під редакцією 
педагога М. Андрейка, Цей 
журнал, що поставив собі ме­
тою національне й моральне 
виховання української дити­
ни в Америці на первнях ук­
раїнської культури, після 
чотирьох років героїчних зма­
гань за свос існування пере­
став врешті виходити через 
брак читачів і байдужість 
громадянства. 

Канадійськяй „Мій Прия­
тель" під редакцією о. С 

Іжика. не зважаючи на за­
певнену матеріяльну базу й 
кілька років безперебійної 
появи, не може двигнутися 
на відповідний виховний і 
літературно-мистецький рі­
вень. Причина цього лежить 
не в його, як дехто каже, ка­
толицькому характері, бо 
врешті-решт кожна віровнз-
наиева група мас право вида­
вати свій м^урнг.л, але в то­
му, що цей журнал мас по­
важні недостачі виховного, 
літературно-мистецького і ре­
дакційного порядку. Його ке­
рівник, що відзначається ор­
ганізаційними здібностями та 
меткістю й енергією, не мо­
же того зрозуміти, що коле­
гіальне редагування вий­
шло б журналові тільки на 
користь. 

Дуже симпатична є дитяча 
сторінка при жіночому жур­
налі „Наше Життя", редаго­
вана нашим відомим педаго­
гом Марією Юркевнч, одначе 
через мале міСце ця сторінка 
не може розгорнутися. 

Не менш симпатичне періо­
дичне видання — це пласто­
вий журналнк для юнацтва 
„Готуйсь" під редакцією Лесі 
Хралливої, яка старається, 
поруч чисто пластового мате­
ріалу, давати також літера-

краще б 
сприймали діти кольорові ма­
люнки з площами, закладе­
ними одностайною фарбою 
СЄЗ додаткових затінювань. 
Тод. і народний одяг персо­
нажів, що надає рисункам 
стялевости і виразно позна­
чає український характер, 
промовляв Гш до малих ді-
тен також і візуальною, рід-
НОЮ мовою. 

У цілості ,.їїам:ігтечко" ро­
бить приємне. рясно-СВІже 
враження. Вона вірно від­
дзеркалює духові прикмети 
авторки, u погідну вдачу, 
кришталевий характер, кн-

(Закшчення на стор." 3-ій) 

турио-мистецькпй позаплас-
товий. Скромними матеріаль­
ними засобами Я. Хрзпл:ша 
змогла добитися найкращих 
УСПІХІВ. 

Найновіший журнал ,.В»-
селка". в редакції якої згур­
тувалися члени ОПДЛ, по­
ставив собі метою стати н:ур-
налом для всіх українських 
дітей без уваги на їх віро­
визнання, чи територіальне 
походження, тобто с загаль­
нонаціональним журналом. 
Редакція поставила собі та­
кож метою давати партіснт:и 
виховний і літературно-мне-
тецькнй матеріял по* лінії так 
письменницькій, як і ілюс-
трацінній. Слабою його сто­
рінкою с лихий папір і не­
задовільне технічне о^юрм-
лення. 



ч. in. СВОБОДА, ВІВТОРОК, 18-го СІЧНЯ 1055. 

МОЖЛИВІ ПОЛЕГШІ 
В НОВОМУ ПЕРЕСЕЛЕНОМУ ЗАКОНІ 

( З нарад у Д е р ж а в н о м у Д е п а р т а м е н т і ) . 
і в івторок, 11 січня 1955 

р о к у в ідбулись чергові нара­
ди Д о б р о в о л ь ч и х Допомого-
внх Орган і зац ій у Д е р ж а в н о ­
му Д е п а р т а м е н т і у В а ш и н г ­
тоні. В ц и х н а р а д а х б р а л и у-
ч а с т ь представник У р а д у 
П р а ц і , представник Д е р ж а в ­
н о г о Д е п а р т а м е н т у , я к т е ж 
адмін істратор нового з акону 
Р Р А 1953. Від ЗУАДКоміте*-
т у в н а р а д а х брав участь ек­
з е к у т и в н и й директор д-р В. 
Ґ а л а н . 

В ц и х н а р а д а х порушено 
так і с п р а в и : 

1) С п р а в а В а л ь к і п ц я . 
С п р а в а В а л ь к і в ц я (віднос­

но неточностей у документа­
ці ї ) о п и н и л а с ь перед А п е л я ­
ц і й н и м Т р и б у н а л о м і в о н а 
буде в и р і ш е н а в ж е у най­
б л и ж ч и х д н я х . Е к з е к у т и в а 
З У А Д К о м і т с т у вияснює, щ о 
З У А Д К о м і т е т весь час слід­
кує з а ц ією с п р а в о ю і мас на 
уваз і т е ж і справи всіх інших 
а п л : к а н т і в , як і з голосились 
до З У А Д К . П о к и щ о м о ж н а 
л и ш е уснокоїти всіх з а ц і к а в ­
л е н и х , щ о нема ніякої при­
чини до тривоги , чи занепо­
к о є н н я . Е к з е к у т и в а З У А Д К о ­
мітету подасть усім зац ікав ­
л е н и м вказ івки , я к поступити 
д л я остаточного в и п р а в л е н н я 
неточностей зг ідно з амери­
к а н с ь к и м законодавством. 

2 ) Візи з а новим законом. 

Адмін істратор нового з а к о ­
ну Р Р А — 1953 подав до в і ­
дома , щ о переселенча акц ія 
піде т е п е р д а л е к о справн іше . 
Д о п о л о в и н и б і ж у ч о г о року," 
з н а ч и т ь до к інця червня 1955 
року буде видано 7,000 віз 
д л я переселенців у Німеччи­
ні і 5,000 віз д л я переселен­
ців в Австрії . 

З У А Д К переслав до 1 січ­
н я 1955 р о к у 687 впготовле-
і:их а ш у р а н с і в із усіми по-
т г і б к и м и п р и л о г а м и д л я у р я ­
дового з а т в е р д ж е н н я . Ці а ш у -
р а я с п п о к р и в а ю т ь переселен­
н я 1513 осіб. Щ о б використа­
ти всі можливост і переселен­
н я у к р а ї н с ь к и х емігрантів , 
потребує З У А Д К щ е • о к о л о 
1,000 а ш у р а н с і в . Ці а ш у р а н -
си п о в и н н а виготовити у к р а ­
їнська г р о м а д а в п р о д о в ж на­
с т у п н и х трьох місяців , щоб 
м о ж н а б у л о їх в ч а с п е р е с л а ­
т и д л я о ф о р м л е н н я . Т е ж і не* 

-рромадеши м о ж у т ь б у т и - я о -
мічнІ у переселенч ій акц і ї 
Хто із нових поселенців м о ж е 
п іднантп п р а ц ю д л я новопри-
бупаючого , х а й з голосить це 
д о к а н ц е л я р і ї З У А Д К . З У А Д 
Комітет самий в ж е вигото­
вить потрібні а ш у р а н с н . Зго ­
л о ш у в а т и с ь н а а д р е с у : 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE INC. 

P. O. Box 1661, Phfla 5, Pa. USA 

3) Ч о г о потрібно, щ о б стати 
г р о м а д я н о м З Д А ? 

П р е д с т а в н и к У р я д у Імігра­
ції й Н а т у р а л і з а ц і ї подав на 
нарад і , щ о в е л и к е число ап-
л і к а н т і в не відповідає вимо­
гам, я к і стосуються п р и на­
турал і зац і ї , а головно з у в а г и 
н а б р а к з н а н н я англ ійсько ї 
МОВИ. Ц е й п р е д с т а в н и к з а я ­
вив, щ о У р я д Іміграці ї й На -
т \ рал і зац і ї буде в ідкидати 
тих а п л і к а н т і в , як і не перей­
д у т ь іспиту. З У А Д К прига -

і е т у в и й ш л а потрібна д л я на ­
турал і зац і ї к н и ж к а під наз ­
вою „ П і д р у ч н и к громадянст­
в а " . Ц е й п і д р у ч н и к повинен 
мати к о ж н и й новоприбулий . 
Подані там відомості вповні 
вистачальн і д л я того, щоб 
пройти н а т у р а л і з а ц і й н и й іс­
пит. Я к щ о б були з г о л о ш е н -
ня , тоді У п р а в а З У А Д К о м і т с ­
т у подбає, щ о б перевести спе­
ц і а л ь н и й курс д л я підготовн 
до натурал і зац і ї . У с п р а в а х 
натурал ізац і ї , я к і з а к у п н а 
п ідручника (ц іна 50 центів) 
проситься з в е р т а т и с ь . д о го­
ловної к а н ц е л я р і ї у Ф и л а -
делфі ї н а в и щ е подану адре­
су, чи теж д о Відділів З У А Д 
Комітету. 

4) Зм іни у новому {міграцій­
ному з а к о н і 

Конгресмен Волтер вніс у 
новому Конгрес і деяк і по­
п р а в к и до нового • з а к о н у . 
( Ч и с л о внеску 1631) . Я к щ о 
ці п о п р а в к и б у д у т ь ухвален і , 
то будуть п о л е г ш і у виготов­
ленні а ш у р а н с і в . А п о к и щ о 
в а ж н і дотеперішні вимоги, і 
відносно а м е р и к а н . спон­
сора, і в ідносно з а т в е р д ж е н о ­
го Урядом прац і запотребу-
в а н н я н а п р а ц ю . 

5 ) К о л я д а . 

У п р а в а З У А Д К о м і т е т у в ж е 
тепер с к л а д а є щ и р у п о д я к у 
тим ж е р т в о д а в ц я м , як і перес­
л а л и свої пожертви на к о л я д у , 
щ о вповні п р и з н а ч е н а н а до-
помогові і переселенні цілі . 
З У А Д К о м і т е т д я к у є теж усім 
тим о р г а н і з а ц і я м і особам, 
як і перевели і Еедуть зб ірку 
К о л я д и н а листи З У А Д К о м і -
тету. Д я к у ю ч и з а жертвен -
ність і сп івпрацю, У п р а в а 
З У А Д К о м і т е т у просить у к р а ­
їнську громаду в новому роц і : 

а ) допомогти З У А Д К діста­
ти потрібне число* а ш у р а н с і в 
н а переселення у к р а ї н с ь к и х 
родин з Е в р о п и . 

б ) допомогти З У А Д К діста­
ти звороти грошей від усіх 
д о в ж н н к і в з а к о ш т и переїзду 
до З Д А . 

в ) з б і л ь ш и т и ч л е н с г е о у 
З Д А ( ч л е н с ь к а в к л а д к а д л я 
орган і зац і ї $10 р ічно, а д л я 
ч л е н а с п о м а г а ю ч о г о $ 5 р і ч н о ) . 

г ) допомогти в переведенні 
зб ірки К О Л Я Д И т а й подба­
т и п р о точний і с к о р и й обра­
х у н о к , - п е р е с и л а ю ч и з ібран і 
ф о н д и і л и с т и д о к а н ц е л я р і ї 
З У А Д К о м і т е т у . Всі ж е р т в о -
д з з ц і і суми п о ж е р т в будуть 
проголошен і у пресі . 

Злучений Український 
Американський Допомоговяя 

Комітет у Фнладелфіі 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія, Па. 
Шкільний День. 

Перша загальна школа укра­
їнознавства у Фнладелфіі , при­
міщена в українському кліобі 
1847 Нард Франклін пул.) , бу­
ли зорганізована 1950 р. Тепер 
там навчається коло 130 учнів, 
що зідвідують школу один раз 
на тиждень і слухають три-чо-
тирн години українознавства 
< українська мова й література 
та історія України І. Керус ці-
і”.ю школою відомий педагог 
проф. Р. Іщук. 

Протягом останніх трьох ро­
ків багато українських родим 
переселилося в північну діль­
ницю міста. Отже виникла по­
треба організації другої школи, 
примішеної саме в цій дільниці. 

У вересні 1954.р. спільними 
силами Батьківського Комітету 
та місцевої філії ОДУМ-у було 
створено другу загальну шко­
лу українознавства у Филадел-
фД (2225 Норд Машер нул.Ь В 
цій школі вже навчається 67 
дітей. Треба зазначити той 
факт, що ці діти досі не ходили 
до жадної української школи в 
Америці, отже були виявлені й 
притягнені до українського на­
вчання лиш в 1954 р. Щоб спо-
пуляризувати українську шко­
лу ft г.ритягнути решту дітей, 
які ще 'взагал і ні разу не були 
а українській школі (таких за­
реєстровано в північній Фнла-
делфії щонайменше 50), Бать­
ківський Комітет, разом з учи­
телями, влаштував 2-го січня 
Шхільлий День, що пройшов 
справді з великим успіхом. 

Запрошений із Н ю Порку 
г:р<мр. І. Гончаренко прочитав 
доповідь „Психічний розвиток 
дитини", в якій (доповіді і де­
тально розглянув фізичне й 
д у х о в є формування дитини. 
Доповідь Сула на високому пе­
дагогічному рівні й зробила 
помітне враження на присутніх 
батьі::в. що виповнили залю. 
Після того директор другої 
ШКОДИ українознавства п. Я. 
Славутич, зробив інформацію 
про стан школи. Він подякував 
ус ім тим, що причинилися до 
організації нової школи, зокре­
ма голові Батьківського Комі­
тету п. І. Лнсянському та інж. 
П. Рурському, які не жаліли 
власної енергії ft часу для вн-
ивлсиня дітей і притягнення їх 
до школи. Я. Славутич поін­
формував, що друга школа ук­
раїнознавства мас. чотири кля-
си, в т. ч. одну гімназійну. На­
вчання відбувається щосуботи. 
Молодші класи мають чотири 
години навчання- Гімназійна 
кляса — три години. В кожній 
КЛЯСІ с. по 1 год. релігії, яку 
провалить о. С. Шадняський, 
що пруділяс багато уваги шко­
лі українознавства. Вчителю­
ють М. ІОркевнч, Н. Басюк і Я. 
Славутич. Плямується збіль­
шити кількість кляс, якщо на; 
дійдуть ті учні, які ще не від­
відують школу. 

Друга частина tHlKlnbHoro 
Дня була присвячена концер-
-roirtft тгрогтяшЬ У чиї Музично­
го Інституту у ФнладелфіГ, Г. 
Сагятій і Е. Кульчицька (кля­
са Ю. Оранського), гостинно 
виконали кілька колядок і вес­
нянок на фортепіяні. Потім уч­
ні другої иіколи українознав­
ства, сестри Ніна ft Наталія 
Васюки, виконали дві компози­
ції Бпха, а учень С. Буз'ань — 
композицію Шумана. Серед де­

кламаторів треба відзначити 
учнів Лесю Ганіну, Н. Дере­
в'янко, т а Г. Євсевську. Учени­
ця гімназійної клясн Ріта Ни-
киш гарно продекламувала різ­
двяний вірш Богдана Лепкого. 

В кінці програми виступив 
хор церкви Св. Покрови, що 
під керівництвом диригента п. 
Дідуха дуже добре виконав 
кілька колядок т а релігійних 
пісень. 

Шкільний День, що почався 
о 4 год., закінчився пізно вве­
чері національним гимном. Він 
цілком себе виправдав. Крім 
популяризації школи україно­
знавства. Шкільний День при­
ніс також мадеріяльну користь 
— чистий дохід у сумі 50 дол. 

Я. С 

Геффорд, Канада 
Річні Збори Відділу УНС. 

Річні збори відділу УНС ім. 
С. Петлюри в Геффорд, Кана­
да, відбулися в УНДомі в неді­
лю, 19-го грудня, 1954 р. о го­
дині 2:30 пополудні. ' 

Збори відкрив голова Відді­
лу О. Сокіл, пригадуючи істо­
рію УНС та його осягн. Відтак 
прочитано звіти рекордові та 
фінансові. П. Т. Войтовнч, член 
контрольної комісії, ствердив, 
що фінансові книги Відділу г. в 
порядку, після чого внесено 
абсолюторію уступаючому у-
рядові. 

Секретар Відділу п. Мирос­
лав Голота дав короткий пере­
біг праці Відділу. Хоча наш 
відділ с наймолодший, та зна­
ходиться в маленькім містечку І 
на фармах Канади, то все таки 
число членів нашого відділу 
на протязі одного року дійшло 
до тридцять. Наш Відділ мас 
своїх представників в місцево­
му Відділі Комітету Україн­
ців Канади. П. Голота радив 
членам Відділу відбути якусь 
імпрезу, прихід з якої пішов би 
на місцеві фонди Відділу. По 
його звіті вив 'язалась ширша 
дискусія. За інформаційнії про 
УНС питали члени і гості. 
По дискусії ириступлено до ви­
бору нового заряду на сліду­
ючий рік, до якого увійшли: го­
лова — О. Сокіл: ласт, голови 
— д-р Н. Ковальський; секре­
тар — М. Голота: заст. секр. - -
В. Давндюк; касир — їв . Гер-
ман. Контрольна Комісія: П. 
Цьопа. Т. Еойтовнч, В. Сеиь-
кусь. Відвідувачі хворих: пані 
О. Сокіл і Вол. Нагарний. 
Представники до Відділу КУК: 
д-р Н. Ковальський і М. Го­
лота. 

Члени розійшлися домів з 
приреченням, що будуть ста­
ранно працювати, щоби прид­
бати нових членів. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
В С П Р А В І З А К І Н Ч Е Н Н Я Д І Л О В О Г О Р О К У 

У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Ф О Н Д У 
Укра їнськ і :й Конгресовий Комітет повідомляє усіх 

У к р а ї н с ь к и х Г р о м а д я н в З ' сднненнх Д е р ж а в а х Америки , щ о 
д іловий рік 1954-й 

У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Ф О Н Д У 
к інчається , ліс звичайно , 81 березня 1055 року. 

Конгресовий Комітет звертається до всіх, щ о щ е не вила ­
т а л а Н а ц і о н а л ь н о г о Д а т к у з а 1954 рік, поспішнтися вико­
нати соїіі громадський обов 'язок . 

В и к о н а н н я цього обов ' я зку — скромна, а л е д і н с н а 
допомога укра їнськ ій справ і . 

У к р а ї н с ь к и й Конгресовий Комітет А м е р и к и . 

МИСТЕЦТВО І САНДАЛІ 
(Замість фоЛл«*топа). 

У Бельгії відбувся загальний з'їзд „Обнови" 
Д н я 27 грудня 195» р. від­

бувся в укра їнському Слу-
чентському Домі в Лишені V I 
З а г а л ь н и й З'ЇЗД Федераці ї 
Т У С К „Обнова" . R 3; ЇЗ . ! І в зя ­
л и особисту участь д е л е г а т и 
Товариств з Л ю з е н у , І їпри-
ж у , М ю н х е н у . ! н а д і с л а л и свої 
м а н д а т и Товариства з Ф и л а -
д е л ф і ї ( З Л А ) . М о н т р е а л у 
( К а н а д а ) , Інсбруку і Мадри­
ду. З ' ї зд в и с л у х а в звіти усту­
п а ю ч о ї Управи і уд ілив аПсо-
л ю т о р і ю її членам із особли­
вим в ідзначенням праці гене­
р а л ь н о г о секретаря о . Коцю­
ба та ф інансового референта 
мгр . м . О г л ю к а . В дискусі ї 
п р и й н я т о напрямні д л я устій­
н е н н я взаемпн Федераці ї і;; 
Канаді йськимн Т о в а р в с т в а м в 
„Обнова" , зорган і зованими в 
К а н а д і й с ь к у Федерац ію ТУ­
СК ,,Обновп *', та намічено 
п л я н праці на н а й б л и ж ч и й 
рік. Зокрема у х в а л е н о відбу­
ти VI I Студ. Дн і „"Обнова" 
11*55 року в Англ і ї з нагоди 
Конгресу , .Пі ; ;г Р о м а н а . 

Н а , ^закінчення у ч а с н и к и 
в и с л у х а л и святочну доповідь 
доц. Вод. Янова , присвячену 
Срібному • Ювілеєв і А р х і т а с -
т в р с ь к н х свячень Прсв . Ар-
хпепнекопа Кип Івана Б у ч к а 

На тс:.:у: , .Лпхнпастир і гро­
мадянин" . З'ї:о; вітає п особі 
В и с о кодостоЙного Ю в і л я т а 
свого щирого Опікуна й Доб­
родія. 

Нові керівні Органи Феде­
рації вибрано в сл ідуючому 
с к л а д і : Президент — Г. 
О щ и п к о ( Л і о в е н ) , 1-й Віцс-
Презпдеит І. М о в ч о к (Мон-
г р е а л ) , 2-.і Віце-Президснт — 
R. Ісаїа ( ф и л а д е л ф і я ) , Гене-
ральннй Секретар - В. З а з у -
пяк СЛювеп) , 1-І! Член Уп-
равн О. Коцюба ( Л і о в е н ) , 
2-й Ч л е н Управи Б . Бро-
цацьігай ( Л ю в с н ) , Р е ф е р е н т 
в н у т р і ш н ь о ! д іяльностп —• М. 
Л а б у н ь к а і М ю н х е н ) , Органі -
шцшниі і Р е ф е р е н т М. Ко­
гут ( Л ю в е н ) , Фінансовий Ре ­
ферент М. О г л ю к ( Б і н ґ -
г ш ш т о н , З Д А ) . П р е с о в и й - Р е ­
ф е р е н т Е . П е р е й и а ( Б р у к -
яин , З Д А ) , Р е ф е р е н т Су­
спільної Опіки Н. Пас іка 
( Ф н л а д е д ф і я ) , Р е ф е р е н т Зов-
нішніх З в ' я з к і в В. Мар-
кусь ( П а р и ж ) . - Контроль ­
на Коміс ія : Голова О. Ку-
шпета , Члепн ІО, Лсвиць-
кіііі і Т о в а р и с ь к и й С у д : Го-
лова К. Митрович, Члени 

М. Регу/ш і і1'. Г а н о з с ь к н й . 

ЧИТАЙ ЩЕ РАЗ... 
( З а к і н ч е н н я зі стор. 2-ої) 

тончену скромність і над усе п о х о д ж а ю т ь білі х м а р и н к и , 
з н а н н я дитячо ї д у ш і . , . Н а - . б л и с к у ч і б р у н ь к и н а ранньо­

весняній гілочці, щ о сміливо 
в и п р я м и л а с ь вгору , в и щ е від 

м и с т е ч к о " у б ільшості п р и ­
з н а ч е н е д л я міських м а л я т , 
д л я я к и х городець ( , .бекяр-
д а " ) чи прохід в у л и ц е ю да­
ють перші конкретні відомос­
ті п р о довк ільний світ п о з а 
хатою. Своїми в і р ш и к а м и Ні­
н а Мудрнк п о к а з у є м а л я м 
міським дітям високо понад 
неонові св ітла і хмародери 
к л а п т и к синього неба, щ о по 

дує, щ о в и д а н н я м З У А Д К о м і - І н ь о м у к у ч е р я в и м и овечками 

У ДОВП ЗИМОВІ ВЕЧОРІ 
ДАСТЬ ВАМ БАГАТО КОРИСНОЇ РОЗВАГИ І 
ВІДПОЧИНКУ ВЕЛИКИЙ, ІЛЮСТРОВАНИЙ 

КАЛЕНДАР „СВОБОДИ" 
на 1955-ий РІК 

У К а л е н д а р і , к р і м п о т р і б н и х і н е о б х і д н и х д л я В а с 
к а л е н д а р н и х і н ф о р м а ц і я , з н а й д е т е н а й б і л ь ш і н т е ­
р е с н і с т а т т і і с п о м и н и т а м а й ж е т р и д е с я т к и к о р о т ­
к и х , в и б р а н и х о п о в і д а н ь , н о в е л ь , ф е й л е т о н і в , в і р ­

ш і в , г у м о р е с о к т а д о т е п і в . 
*> У С Е — Т І Л Ь К И З А О Д И Н Д О Л Я Р ! <* 

К а л е н д а р м о ж н а н а б у т и у с е к р е т а р і в в і д д і л і в У Н С , 
а б о б е з п о с е р е д н ь о в А д м і н і с т р а ц і ї „ С в о б о д и " . З а ­
м о в л е н н я , р а з о м з г р о ш е в о ю н а л е ж и т і с т ю , п о с и ­
л а й т е н а а д р е с у : 

" S V O B O D A " , Р . О . B o x 3 4 6 , J e r s e y Ci ty З , N. J. 

зал ізної огорожі у міському 
саду, в к л а д а є дитині в к и ш е ­
ню ж м е н ь к у рябинопих яг і ­
док, з б и р а є к а ш т а н и в п а р к у , 
щ о б р у н а т н и м оком м о р г а ю т ь 
до п р о х о ж и х З и м о ю чн вліт­
ку, у соняшні чн дощові дні 
є б а г а т о нагод , щоб дитині 
ЕЄЛНКОГО міста звернути ува ­
гу н а я в и щ а природи , як і 
сьогодні у приспішено-нерів-
ному ритмі ж и т т є в и х буднів 
дорослі часто не помічають . 
Н а б л и ж е н н я до природи ді­
тей д о ш к і л ь н о г о в іку є з а в ­
д а н н я м в іршованої творчостн 
молодої поеткв Ніни Мудрнк . 
ї ї зб ірку . .Намистечко" , пер­
ш и й в и п у с к пластової бібліо­
теки в и д а н н я М. К. У. П. С. 
ім. С т е п а н а Тисовського під 
ред. Л е о н н д а Б а ч и н с ь к о г о , з 
його ж передмовою, з радіс­
т ю в ітають міські м а л я т а т а 
їх в н х о в н н к н і ж д у т ь д а л ь ­
ш и х п р о г у л я н о к у чар івний 
світ природи. У к р а ї н с ь к а діт­
вора на еміграці ї б у л а б ду­
ж е в д я ч н а Ж і н о ч и м Орган і ­
зац іям, коли б вони з нагоди 
70-річчя жіночого р у х у по­
д а р у в а л и н а ш и м н а й м е н ш и м 
велику з - в е р д о ю ооклгд : :н -
кою, на доброму папері , з 
кольоровими к а р т и н нами 
к н и ж к у , таку , щ о її б а т ь к и 

ІШкаго, Ілл. 
Протестаціянг Віче. 

Масове вивожуваняя україн­
ської молоді під кличем „доб­
ровільного усвоювання цілин­
них земель Казахстану і Сибі­
ру" -Цв-«ІЧОГО І̂*ШМГА~ЯК_ІЮт 
ва форма народовОнвства, але 
тим разом хитро і ехндно про­
думана московсько-комуністнч-
ною клікою Маденкова, 

Це ж нічого іншого як висил­
ка мільйонів молоді на пооіль- j 
ну. але певну смерть. 

Це ж нічого іншого, як пл.ч-
нове і безпощадне нищення 
українського н иц і о н а льиого 
спротиву і української націо­
нальної субстанції в Україні. 

І тому започаткуваиня ряду 
протестацінних віч з того при­
воду на терені Америки — це 
не кивання пальцем в чоботі, 
як думас собі де-хто. 

Це — в першій мірі — зверх­
ній вняв нашого духового кон­
такту зі страждаючою живою 
ще Україною. Це зверхній вн­
яв нашої необоятностн на всі 
етапи московських смертельних 
експернмеїггів на нашому жи­
вому національному організмі. 
А в пропаґанднвному значенні 
—• це розкривання дШсиости 
перед світом, такого чи іншою 
({юрмою, і звертання його ува­
ги на українські актуальні 
справи дня. 

В тому аспекті. Філія ДОБ-
РУС в Шіка ґо — при співпраці 
поодиноких громадян, розумі­
ючих конструктивність громад­
ської роботи і при активній 
підтримці бльоку громадських 
організацій п р а в о п о р ядку і і 
прихильників У H P • - очолою-1 
вала протестаціАне віче в Ші­
каґо, що відбулося дня 12-го 
грудня о годині 3-тій в знаній 
авднтррії школи Шолена. 

Хід віча і програма були СУТ­
ТЄВІ і стояли на повній висоті 
завдань. Глибокий і суттєвий j 
підхід до хвилини дня ПООДИ-
нокнх промовців держав публі­
ку в напруженні і в глибокій | 
призадумі. ' 

Все це треба завдячувати го- ' 
лові ДОВРУС-у пані Галині і 
Вюн, що була і мотором і ду­
шею цілої імпрези. її такт, ді-
ловість і трактування рівно­
часно справи серцем здобували 

Юрій Козак на мистецькій виставі в Дітройті 
При кінці грудня 1951 р о к у | Е К О , Юрій Козг.к. Юрій Ко-

в ідбулася в Robinson P u r n i - з а к , щ о к інчає з г а д а н у шко-
t n r e C o m p a n y виставка праці . , 

. ' . - . , , . ' * л у , дістав місце Інструктора 
учител ів Ar t School of tlif So- : r- ' 

i t y o f A r t s a n d C r a f t s в Д п - І r ' " c y , I K l n " г П С ' 1 Ш Н Х P 0 1 ^ 
ройті. Між т а к и м и з н а н и м и 1 з гадано ї ш к о л и . Пін Прав у-
мнстцямн-учнт<л. .мп тої і п к о - І ч а с т ь в Michigan A r t i s t s Е х -
лн я к S. Sa rk i s i an , G. Pa lazzo- ! hibi t ion 1953, Art is t : ! Marke t 
la, W. a n d P. Midener ' s , J . A . | L953 о Щтройт і , і був заступ-
F o s t e r . R. Kozlow і інші , вис- і ЯЄННИ ОЛІСІО І г р а ф і к о ю на 
т а в л я в і украІнецЬі сни зна-1 укра їнськ ій мистецькїЛ вне-
ного у к р а ї н с ь к о г о мистця • т а в ц і в Торонт і 1951 року . 

Мистецтво — річ культури, 
скаже, очевидно, кожний з нас. 
А вже про культуру й мови 
немас, бо без неї спокійно і по­
мерти не дадуть. Але на запи­
тання чи можна зарахувати 
всякий спорт до мистецтва — 
дайте відповідь самі. Та не бу­
ду з вами за це сперечатися, а 
краще розповім вам по поряд­
ку, скільки збитків заподіяв 
мені спорт. 

Отже, одного веселого вихід­
ного дня, тобто в суботу пообі-
ді, п. Вишкварка запрошує ме­
не до с«*бе на вечірню телеві­
зію дивитися, мовляв, надава­
тимуться г а р н і п е р е д а ч і. 
включно з мистецькими. На та-
.:е запрошення Я відразу пого­
дився, бо по-праиді призвати­
ся, і.є мав ще тоді свого теле-
нізоро. Отож відсапавшись тро-
ка від фабричних „пі< воркіп". 
.;••мні'.сн, переодягнувся, кслан 
нові устілки п сандалі і пішов 
на визначену годину до сусіда 
Постукав у двері, зайшов, ію-
пітався і сів на вкапане мені 
господарем місце. В сус ідньому 
мешканні вже в«-і присутні по-
іч)тів сиділи біли телевізора. В 
кухні забавлялися діти: дев'я­
тирічна донька Оденка з с поїм 
трохи меншим за неї братом 
Остапом посідали на держаки 
.» мітел а к на ..КОНІ" і бешкету­
вали так. як тілі...и ім подоба­
лося, а батька дивилися на цей 
спектакль своїх дітей з найви­
щими прикметами насолоди.. 
Пан Вишкварка, навіть, "гово­
рив, ЩО оце ТІЛЬКИ Й їхнього, 
що побігають та побешкету­
ють... 

Далі Остапко вже так не б і-
внвея, а якось невдало старшії 
дуба, тобто ГОЛОВОЮ вниз, 
влхилясоМ перевернувся і вда­
рив йогами по мисці з гарягою 
водою, щ>> стояла на газовій 
печі. Миска перевернулась і 
вилита вода потрапила ии го­
лову найменшій дочці Хрнсті, 
ЩО В топ час , ,паслася" на иід-
Л03І. ЗЧИНИВСЯ СІ рани пнн:'і га-
лас В хаті, бо верещали діти й 
батьки разом, але н ізабаром 
настав спокій і тільки час під 
часу, порушу>о , ,и тишу, мала 
Христя, uj;> зайняла примирли­
ве становище у матері на ру-
ках, яки перед тим одна проти-
вн.іась таким епс:.-талпм. щесь 
вказувала СВОЇМ пальцем їм об­
печену голову. 

ПІСЛЯ цього випадку МИ 3 го­
сподарем посідали на диван, а 
ГОСПОДИНЯ СІЛІ! просто біля те­
левізора в po;rt механіка. Спо­
чатку спікер up' мовив гляда­
чам вступне іЛОВО, а згодом 

вийшли два глядіяторн н 

мистця. Пролунав дзвінок 1 
почалася талановита і вперта 
праця спортовців. 

Спочатку. знасте, побивав 
рекорди той лкенй напасник — 
брав свого опонента по культу­
рі з а патли і кидав його на під­
логу, на боки, з а к л а д а в кулак 
між ребра т а тер нігтями по 
иротнвниковнх б а к е н бардах. 
Це була справжня екзекуція. 
Глядачі дивилися на це досяг­
нення людства з захопленням 
і обуренням, дивився і мій су­
сід на цю культуру з присма­
ком. Але ситуація раптом змі­
нилася так, що той брюнет за ­
пускав спбі нігті у тіло про­
ти вника як кіт в мишу І що 
найгіршого — бий в живіт кула­
ком тик, що в того аж спина 
вигиналася, Врешті лисий таки 
витримай і переміг патлатого. 

ПІСЛЯ цього спікер запої.іп 
перерву і ми з- сусідом ПИЛИ 
пиво та дискутували над куль­
турним спортом. Ось незаба­
ром і наступна дія розпочала­
ся. В другому акті ініціативу 
відразу перебрав лисий борець 
і так юшив того другого по вн-
сках кулаками та високо підій­
маючи його на руках догори, 
кидав Додолу з такою силою, 
що аж підлога вгиналася. 

Та раптом зчинилось у хаті в 
нас щось несамовите: мій сусід 
сильно побілів і кресав зубама 
наче хворий малирісіо, вжива­
ючи при тому ВСЯКИХ сильних 
слів. Пнчу, що спорт бере епос, 
та ft каЖу, що це з тобою, куме, 
(бо ДОВОДИВСЯ він мені ще А ку­
мом і сталося ? 

Вш немов з розуму ЗІЙШОВ 
додала його дружина Прісь-

::а. 
— Що?: . . . Ти сама! . . Як він 

смів?!.. . Це ж миїтс-ццц-тко! 
- залепетав п. Вишкварка. А 

| хіба. кажу, ти куме, це Кік.то-
! ламство до мистецтва зара:«>-

вусш? До моєї завваги приєд­
налась і сусідова дружина. 

К:; ти ж, процідив п. 
ї Вишкварка, я давно вже :н-

уважив, що ти чигасш на мою 
1 жінку. Я це знаю, - додав пін, 

але знай і ти також, що я з 
тебе зараз нароблю КОСТриЦІ... 
1 в \\\о ж мить схопив мене з а 

І і руди своєю жилавою рукою. 
< Л ВІДСТУПИВ крок назад і від-
! чув, що моя списа була ціпком 
| оголена, ще підступив крок і 
І вже вся моя сорочка синього 
І кольору вартостн 6-тн долярів 
| була в нього в руках, а мої з о -
і всім новісінькі сандалі, що сто-
I ЯЛИ біля мене, просто у вікно 
| ВИКИНУВ, з якими я ще тісі Ж 

о навіки розлучився. Я спро-
арену культур...,, боротьби, n o - ; u v u ™ m-рчзатисп, але, бачу ню 
глкдаючи з-під лоба один на і : > м т і і и м а г іЖ0 в л ш і й Р> и 1 

Один з них лисий, одного. 
ШИрОКОПЛечНЙ ДУЖО кремезні;;; 
дядькб, а ТОЙ другий патла­
тий брюнет з б:ікенб.ірда-іи та 

зстими ногами, що иагаду-
ьаи собою, без суші.і:у, п л - . а т ь 

ТОВСТИЙ, ТОВСТИЙ дрючок, а то-
•. •' мені нічого більше не зали­

шалося, ЯК ВТІІ:ИТИ босому і uu-
піпролому від таких МНСТЦІВ, як 
J: ft бувший KVM Вишкварка / 

Гавр . 

ЗДА приготовляються до війни в кожному 
' м о ж л и в о м у кліматі 

Неитік , !ylacc. — Амерн 

ВИЯСНЕННЯ 

к а н с ь к п и в о я к матиме харчі , 
о д е ж у і д а х над головою, я к ­
щ о б в ійна п о ч а л а с я в будь-
які: і частині світу і в к о ж н о ­
му м о ж л и в о м у клімат і . Н а д 
цим п р а ц ю є окрема лябора -1 
торів в НейтІку, М а с с , я к а j 
р о б і т , досліди про 70 ступо- j 
и я х н и ж ч е зера і при 16595 j 
в и щ е зера . В ціп л я б о р а т о р й 
можуть витворювати штучні 
вітри з швидк істю 40 м и л ь на 
годину, соняшио проміню-1 

ваі :ня , сологіст' , , д о щ і т. п. 
Командантом ніг.і лябОраторИ 
с генерал бригади Ч а р л з Jbn. 
Коловен, я к и й з а я в и в , щ о но­
го досвідна лябораторіЯ м о л е 
існувати і”і п р а ш о в а т и т ільки 
тому, що з нею с п і в п р а ц ю ю т ь 
промислові кола кра їни , виз­
начні наукові и педагогічні 
Інституції та д е р ж а в н і уста­
нови; В цій лаборатор і ї :-!а<̂  
п р а ц ю в а т и тисяча о^іб. На 
цей Досв ідний Центер вида­
но досі 11 мільйонів доляр ів . 

повну піддержку і признання 
кожного. 

Центральною особою протес-
тааДйндго віча проти депорта­
ції української молоді на і'.л-
захстаи та Сибір був милий 
гість з Канади о ч е й С, ПІДг 
гайний, голова С У Ж В В р в Ка­
наді і ангор і:ни:ккн в англій­
ській мопі „Острови смерти". 
Це динамічна постать і повна 
віри своі.і місії. 

Він. як майітер слова, пе] од 
очима глядача, зумів не лише 
змалювати образ страждаючої 
України, але персні'- ГЛЯДЯча 
туди. — в Укра ну і а і> тавип 
кожньрго з затаєним серцем 
прислухуватись до голосу міль­
йонів, свіжих ще. українських 
мотол жертв голоду, ;і-
слань і тюрем. 

З місцевих промовців вії ту-
па.їй проф, Ю. Степовий і поні 
Г. Вюн - ід ДС”РУС-у . І:ІД 
Білоруського народу та в Імеї 
його Національної Ради п;"'-
мовляв редактор Василь Пуп 
тус. Слово гід ОДУМ виголо­
сив пап В. Люн ) Від Імені А 
мернкансм:оі молоді українсі 

кого походження промовляв П 
Олокслндср Г>< б:'.к. ЩО с рівно-
•:.і. н і Президентом ?.!нстеіп>КО-
і о ІСлюбу. Від Організації Ук­
раїнських Націоналістів про­
мовляв П ИарКО Н.шапок, л 
ПНССМНПЙ ПрНВІТ відчитано під 
Ліги Американців Українсько­
го Походження. На окрему у 
вагу заодуговують промови п 
Вобака Олександра І М. П а н і 

ЮКа Марка. ЩО СВОЇМ ТЄПЛОМ 
і г.пібої.ОКІСТЮ розуміння спра­
ви вказали на шлях едности, 
н і я::ому о ч і ;; у в а т п м є н і . 
Вотьківиліна. 

Завершенням імпрези були 
відчитані ішк. Ростуном резо-
іюції і прийняття Ех нпляязом. 

Е. ЛІ. Д. 

т»л-рл-дті-т'р." в пОевбедІ" 
з 'явилося „Повідомлення УКК" 
такого змісту: „Розглянувши 
ил своєму засіданні в дні Й го 
грудня 1954 року стгпасу снмо-

| піл:люго вИКорисТОДНЯ протек­
торату Українського Конгресо­
вого Комітету Лморпі:н для 
„Великого Віча Протесту?*, вла». 
штованого в }ію Порку в дні 
5 ГрУДНЯ VJ'>i року . Ч 'м жра 
тич:і:ім Об'єднанням бувох 'V 
пресованих Українців з-під Со-
встів в США", ЕЗкзекутнвя -v-
КраІИСЬКОГО Конгресової о Комі­
тету залвлло, що не входячи і 
суть справи протесту, яка « но-
u i i i r .ua Український Коиґрв-

СОВИЙ Комітет протекторату иа 
ЗГОДШІЄ ВІЧв не УДІЛИВ, і Ца 
сарана не була u мип..лі>м\ 
предметом о'мір.:ування па за­
сіданні Єкаекутивй Уїсраінсь-
кого Коигрвсояого Комітету". 

ОСКІЛЬКИ це повідомленим 
У КИЛ З'ЯВИЛОСЯ В пресі, я зму-
:ІІСІНІП цісю Ж дорогою, як го­
това Головної Управи ДОВРУ­
С-у В ЗДА. дати ВІДПОВІДНС 
аиясиення, іцоб наше грома-
(ЯВСТВО знало суть спра.ін. 

ВІЧ0 протесту проти депорта­
ції української МОЛОДІ Я К і з • • 
ст їй та Сибір, організоване Фі-
ліскі ДОВРУС-у }Ьо Порігу, 
у. ПІШН0 було ПОрЄВЄДЄИ0 -r>-ro 

І грудин ц р не під протеї тера­
том, в без протекторату УККЛ. 

Л к рояаил —згаданого—віча.—я. 
і жадним словом не заявив, що 

це віче було організоване під 
1 протекторатом УККЛ. В усіх 

ПреСОВИХ повідомленнях про ЦЄ 
ьі'.е було подано лише про ДО-
ВРУС. 

Факт є. що п оголошенні ніо-
ВоркСЬКО] Філії ДОБРУС-у в 
„Украшгькому Прометеі" І ле-
ГЮЧ .а.ч було з а з н а ч с н о піл 
протекторат У К К Л . Кохснсму 
чдомо, що до друку ПОДІбНОГО 

характеру оголошення ПОДО-
ються заздалегідь. Представ­
ники ДОВРУС-у, за кілька 
днів до віча, були в УККЛ і 
просили про т. зв. протекторат 

тобто спільну участь. На це 
вони одержали ВІДПОВІДЬ, ЩО 
н і вирішення такої справи по-
грібна згода ШкзекутнвиУККЛ. 

Піно, очікувати на та: у 
згоцу не дозволяв час і ДО:-'.-
V'.'i' вирішив такс важие полі-
гнчне ві'ге перезоднти лише 
•вами заходами. Тоді, в ОГОЛО-
uietial, вміщеному в „Свободі"" 
*ЖЄ !!•> стояло про ,,иротеїЛ'о-

рат УККЛ". 
Петро- Павлович. 

голова Управи ДОВРУС-у 
в ЗДЛ. 

О Президент П:пш-ма Д:козе 
РамОВ 'Гкіз.'.до заявив через 
радіо. ЩО Республіка Панама 
25 січня підпише з З Д Л дбі'о-
й р про користування Панам­
ським каналом 

.читатимуть щ е і щ е р а з " , 
хоч її зміст діти в ж е давно 
з н а т и м у т ь н а п а м ' я т ь . Ц е бу­
л а б т р и в к а п а м ' я т к а від ук­
ра їнського ж і н о ц т в а д л я ді­
тей сьогодн ішнього й з а в -
тр ішнього п о к о л і н н я . 

Наукове Товариство їм. Ш м 
чеика в Ню Норку пошуку 
кольпортерів пидань красно. 
письменства Пп СКупчеННЯХ ] 
КрВІНСЬКОІ еМіГраціІ в ЗДЛ 
Канаді. Висока провізія! 
За інформаціями звертатися Д< 

SHEVCHENKO SCIKNTIHC 
SOCIETY 

302-304 West 13th Street 
New York 14, N. Y. 

УКРАЇНСЬКЕ Д0П0М0Г0ВЕ ТОВАРИСТВО „ДНІСТЕР", 
ВІДДІЛ 861 УКРДШСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ в ІІЮ ПОРКУ 

: ;.; . урЯДЖуС і II 1 

В СУБОТУ, 22 го С!ЧНЯ 1955 Р. 
О г о д и н і 8 : 3 0 в е ч о р а 

У ВЕЛИКІЙ ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
1 4 0 - 1 4 2 — 2 n d A V E N U E , N E W Y O R K , N . Y . 

ВЕЛИКИЙ ЗИМОВИЙ БАЛЬ 
н а я к и й м а с ч е с т ь з а п р о с и т и F . I I J a к о п н е Г р о м а д я н с т в о В е л . Н ю П о р к у . 

Д о т а н ц і в п р и г р а в а т и м е п е р ш о р я д н а о р к е с т р а В . О С Е Р Е Д Ч У К А з п р и с п и ш -
МИ Р . Л Е В Н Ц Ь К О Г О . 

Д о б р п й б у ф е т у з а р я д і В п . П а н ь . С т р і й д о в і л ь н и й . В с т у п $ 1 . 5 0 . 
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Комітет Об'єднаних Американсько Українських 
Організацій м. Ню Йорку — філія УККА 

В НЕДІЛЮ. 23? СІЧНЯ 1955 Р. 
О ГОД. 7-мІй ВЕЧОРОМ, 

В ЗАЛІ ВАШШҐТОН ГРВШҐ ГАЙСКУЛ 
п р и 17-Ій В У Л . І В А П П Н Г Т О Н І Р В І Н Ґ П Л Е П С . 

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ 
п р н с в я ч е н і т й 3 7 - и м Р О К О В И Н А М У К Р А Ї Н С Ь К О Ї С А М О С Т І Й Н О С Т І ! 

т а З в - и м Р О К О В И Н А М С О Б О Р Н О С Т І І У К Р А Ш С Ь К О Ї Д Е Р Ж А В И . 

В ПРОГРАМІ ВІЗЬМУТЬ У Ч А С Т Ь : 
п. ВАСИЛЬ М У Д Р І Ш , член Політичної Ради УКК — Ьромова. 
п-| ВП*А Л Е В И Ц Ь К А , відома артистка львівського драмгнтнч. театру — дсклячпціїг. 
п. Л Е В Р Е И Н А Р О В И Ч , баритон львівсько! опери — сольоспів. 
ХОР , Д У М К А " під дир. п. О. МІІКИТЮКА та Інші. 

Ч е т в е р т и м У н і в е р с а л о м з д н я 2 2 - г о с і ч н я 1 9 1 8 p . , У к р а ї н с ь к а Ц е н - § 

т р а л ь н а Р а д а п р о г о л о с и л а , щ о У к р а ї н а с т а с с а м о с т і й н о ю в і д НІКОГО у 

н е з а л е ж н о ю Д е р ж а в о ю . у 

Р і к п і з н і ш е 2 2 - г о с і ч н я 1 0 1 9 p . , у р о ч и с т о п р о г о л о ш е н о З л у к у В с і х ^ 

У к р а ї н с ь к и х З е м е л ь в о д н у С о б о р н у У к р а ї н с ь к у Д е р ж а в у ! ! ! ^ 
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• П Р А Ц Я » 
HELP WANTED—FEMALE 

MOTHERS HELPER 
To assist Mother with little girls. 
English-speaking. Own Room and 
Bath. 

17! Norwood Dr., Deal. N. J. 
or call KE 11099 1-1119 

ОПЕРЕПТОРКН 
Досвідчені в шитті тортових 
Сорочок і блюзок. Стала праця, 
добра платня. Ирисшіі умовкни 
праці. Голоситись: 

CHATHAM PANTS CO. 
134 Noll St. (1 flight up). B'klyn 

Phone VA 17056 

КЕЛЬНЕРКИ 
Повний або частинний час, ста­
ла праця. Платня і добрі „тнп-

сн". Прнсмні умоппни працЬ 
Голоситись: 

33-11 Broadway, Astoria. 
Phone RA. 6-9729 

ОПЕРЕПТОРКН 
З досвідом у шитті жіночого о-
дягу. "Section" праця. Добра 
платня, стала праця. Прнсмні 
умовний. Голоситись: 

L. & І. SPORTSWEAR 
32-02 Queens Blvd. EX 2-0323 

Lon» Island City 

Викурення однієї пачки цигарок скорочує 
життя на 6 годин 

Б є р к л І, Каліфорнія. — во впливає не тільки на леге-
Професор Каліфорнійського ні, але і на серце, також воно 
університету д-р Гардін Б. викликує склерозу та інші 
Джовнес заявив на зборах недуги злої переміни мате-
Американського Товариства і рії. Курці на дев'ять років 
для поступу наук, що кож- . швидше вмирають від некур-
ннй курець, який викурить ців, як про це говорить ста-
одну 20-цигаркову пачку. | тистика смертности. Голова 
скорочує собі життя на шість Комітету для досліду впливу 
годин. Якщо -курець викурює курення на здоров'я людннн 
одну двацятицнгаркову пач-1Т. Гартнетт заперечує це 
ку кожного дня, твердить д-р твердження д-ра Джовнеса , 
Джовнес . то він ризикує вко­
ротити собі життя на дев'ять 
років. Цей лікар твердить, 

Збільшення мита на швайцарські годинники 

бо, мовляв, в 1954 році б у л а 
найнижча смертність у З Д А 
хоч люди ще не залишили 

що він свої заключення осно- , курити. Цей комітет зоргані 
вус на вивченні статистики зували власники цигаркових 
смертности. Курення шкідлн-1 Фабоик. 

Продукція цигарок зменшилася на три 
відсотки 

РЕЄСТРОВАНІ 
ПІКЛУВАЛЬНИЦІ 

$210 на місяць 
ПРАКТИКУЮЧІ 

$205 на місяць 
Години 3—11 

Малий Шпиталь. 
Dumont 4-0014 — N. J. 

ПІКЛУВАЛЬНИЦІ 
практикуючі з дозволом. 

8 годив, денна або нічна праця. 
$200 місячно 

Тслеф.: 
Valley Stream 5-0462 

Вашингтон. — Внаслідок 
поголосок про тс, що курен­
ня спричиняє недугу пістря­
ка легенів та недуги серця, 
Продукція цигарок в 1954 ро­
ці впала на три відсотки. В 
1951 році внпродукувано ци­
гарок -105 більйонів штук, а 
а в 1953 році — 423 більйо­
ни. Крім цього, на зменшен­
ня числа курців впливає й 
те. що звичайно старші віком 
курці позбуваються звички 

курення. Одночасно повідом­
ляють, що збільшилося число 
чнпродукованнх цигарок із 
фільтром, так званої , ,коро­
лівської довжини". Також 
зменшилася домашня продук­
ція цигар в порівнянні з ми­
нулим 1953 роком. Зате в 
п'ять разів збільшився імпорт 
цигар із Порто Ріка. Число 
привезених цигар із Філіппін 
і Куби залишилося те саме, 
що минулого року. 

Морс залишиться незалежним 

• п р А її а « 
т HELP WANTED-MALE • 

Пгрімокляемі 
"PUNCH and DIE 

MAKERS'' 
Ht-иувала нагода ТІЛЬКИ ДЛЯ 

досвідчених. 
LUNQUIST TOOL CO. 

57 Jacksorr Si., Worcester, Mass. 
ГАРВАР — LEATHER MAN 

Потрібний до праці n горішньо­
му стенті Ню Порку. Мусить 
мати знання і досвід в робленні 
ремінців на шніо псів. Пишіть 
або телеф. М. Gcrzanich. - ІШ 
Luther Ave, Hopelawn, N. |. — 

Tel. Hillcrcst 2-4473 (N.J.) 

ТОКАР 
Попчнп. час. Стала праця при 

мідяних і срібних церковних 
речах. 

Телеф. UL 8-3GO0 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 

,рсвовод-і* 

Вашингтон. — Недавно по­
явилася вістка, що незалеж­
ний сенатор Венн Мбрс під 
час цієї сесії Конгресу при­
стане до Демократичні партії 
(до 1952 року Морс був чле­
ном Республіканської партії) . 
Але сен. Морс заявив, що він 
і надалі виступатиме як неза­
лежний. Виборці не люблять 
тих політиків, які змінюють 
свої погляди й партійну прн-

спекулюють тим, як буде се­
натор Морс кандидувати під 
час виборів в 1956 році — 
чи піде разом з демократами, 
чи знову виступатиме як не­
залежний. Морс головувати­
ме в цій сесії з демократами, 
які внаслідок цього матимуть 
на один голос більше, але 
провідник д є м о к р а тичної 
більшостн в Сенаті сенатор 
Лпндон Д ж а н с о н не виявив 

належність. Політичні кола 'захоплення з цієї причини. 

ЗДА продають десять мільйонів фунтів масла 
Вашингтон. — Уряд З Д А 

повідомляє, що мас на про­
д а ж 10. мільйонів фунтів ма­
сла по ціні нижчій від тієї, 
за яку секретар рільництва 
Венсон пропонував продава­
ти його минулого року. Д е ­
партамент рільництва хоче 
конче позбутися масла, яке 
накопичилося на складах 

продавати масло закордон по 
41 центові за фунт, тобто по 
ціні світових ринків. А л е ін­
ші держави продають по цій 
ціні масло з доставою на міс­
це, а З Д А з доставою тільки 
до американських портів. То­
му американські експортери 
змогли продати досі тільки 
400,000 фунтів масла. Тепер 

ЗМІНА АДРЕСИ! 
Ще раз пригадуємо 

нашим передплатникам 
що зміняють місце свого 
побуту, щоб одночасно з 
повідомленням про змі 
ну а д р е с и обов'язкове 
присилали п о та товиш 
марками 10 ЦЕНТІВ зьЦ 
виготовлення нової адре- ~ 
гаоноі кліті, в члени 
УЛС ще А число свого 
відділу. 

Адміністрація 
„Свободи". Ц 

МУЖЧИН иГ 
ЖІНКИ 

Якщо вв не вдоволені ТИ* 
що не можете втішатися виго 
дами, які вам дав ПРИРОДА 
тому, що вам їх замало або в< 
до вподоби, з недостачі валеж 
них вітамінів в щоденній дієті 
Ю прочитайте оце. 

Вас повинні спеціяльво піка 
вита вістки від тих, що м£л> 
найбільші добродійства з ужи­
ванням ф о р м у л а , зпаио! як 
TRI-X. Це та формула, якої що 
денна доза дав більше ніж мі­
німальне заяотребуанння дл 
дорослих деяких загально цр? 
званих вітамінів. 

Якщо вв відчуваєте, що в> 
теж можете скорвстатя з такг 
го складника, то вв будете ра 
ді довідатися, що ви можете тс 
стати потрібву кількість. кол< 
вишлете оцей вирізок до ORh 
CON DRUG PRODUCTS, Dcpt. З 
РеекзкШ, N. Y. Звідти ввшлюп 
вам негайно пачку вартості 
$3.60 відворотною поштою. Н« 
потребусте посилати грошей : 
замовленням. Заплатите пошт* 
реві при достані 
Ь ґ и 
Адреса — 
Місцевість 

внаслідок урядової підтримки і проектують продавати його 
цін на рільничі продукти. І навіть д о країв поза заліз-
Деякі держави, які п р о д а ю т ь ' н о ю заслоною. При цій 
масло на світових р и н к а х ' трансакції експерти вважа-
(Данія , Голландія і Нова Зе- ють, щоб д е порушити між-

лянд ія ) , побоюються, що аме- народних цін і не пошкодити 
рикплсьтсе -жасятг зробити тж-тотонтягщі тих-країн,? які тгрчк 
конкуренцію. З Д А хочуть, дукують. .масло. 

Методисти проти загального обов'язкового 

Сінсіннаті, Огайо. — Уп­
равління Світового Миру Ме­
тодистської Церкви, яке ре­
презентує 9 мільйонів вірних 
в цін країні, заявило, що во­
но противиться будь-якому 
загальному о б о в' я з к овому 
військовому вишколові. Воно 
закликав противитися „КОЖ­
НІЙ системі, як би вона не на­
зивалася, яка хоче наложити 
на американський нарід обо­
в'язок постійного загального 
військового вишколу". Уп­
равління протестус проти 

вишколу 

Вашингтон. — Митне Бюро 
і Уряд Оборонної Мобілізації 
заявляють, що уряд приго­
товляє нові бар'срН для ім­
порту закордонних годинни­
ків. Збільшення мита на го­
динники відноситься голов­
ним чином до швейцарських 
годинників. В липні минуло­
го року президент Айзенга-
вер підвищив на 50 відсотків 
мито від тих швайцарськнх 
годинників, які мають по 17 
каменів. Тепер уряд мас за­
стосувати вищу категорію 
мита для годинників, які до­
сі були в нижчій групі. Пред­
ставник Уряду Оборонної Мо-

СІЯМ П О З Б У Д Е Т Ь С Я 
50,000 КОМУНІСТІВ 

Бангкок. — Під час грома­
дянської війни у В'єтнамі вте­
кло до сусіднього Сіяну коло 
50,000 в'єтнамців, здебільша 
комуністів та їх симпатинів. 
Сіямськнй уряд хотів їх по­
збутися, як тільки настало пе­
ремир'я в В'єтнамі, бо вбачав 
у них небезпечну п'яту коло­
ну. Трудність з виселенням 
цих людей полягала в тому, 
що Сіям не вдержує диплома­
тичних взаємин з комуністич­
ним Північним В'єтнамом, а 
уряд Південного В'єтнаму від­
мовився прийняти втікачів до 
:ебс, побоюючись, що вони 
не тільки ускладнять проблем 
му розміщення втікачів із пів­
нічної частини, але й стануть 
тагрозою для безпеки країни. 
Тепер вирішено перевести їх 
і о комуністичної частини В'є­
тнаму. Переселенську опера­
цію переймуть французи піс­
ня того, як полагоджена бу­
де справа покриття коштів 
цього масового переселення. 

пропозиції, яку для збільшен­
ня військових резерв мас 
внести до Конгресу секретар 
оборони Чарлз Е . Вилсон. 
Методисти заявляють, що во­
ни не противляться покли­
куванню до військової с л у ж ­
би під час війни або в разі 
воєнної небезпеки, але є про­
ти того, щ о б вводити на дов­
ший час загальний обов'яз­
ковий військовий вишкіл, 
який скасував би добровіль­
не зголошування до військо- „іДГОМоном навіть 
вої с л у ж б и . 

• На домагання президента 
А й з с н гавера, вішс-презндент 
Ричард М. Ніксон Із СВ06К 
дружиною на початку цього ро­
ку відбуде подорож до держаї 
Центральної Америки — як о 
собнетнй представник прези 
дента та посол ..доброї волі" 
від ЗДА. Минулої зкмн Ніксої: 
відбув подібну подорож до кр^-
їн Східньої і Південної Азії ть 
Північної Африки. 

• Отто Болен, який мас те­
пер 63 роки, був в останній 
війні одним із найкращих ні­
мецьких летунів. Проте він маь-
лицарський підхід до своїх во­
рогів, і коли в 1944-му році 
американський літак, що ,ски.-
дав бомби на Будапешт, ип.-іс 
і розбився, в юрба мадярів хр? 
тіла злінчувати 4-ох американ­
ських "леї,уяів, він рішуче став" 
в їх обороні і вирятував,їх. Те­
пер батько одного з врятова­
них ним летунів, капітана Фіш-
баха з Каліфорнії, запросив до 
себе Болена і його дружину, 
подбав для них за візу і запла­
тив їм дорогу. 

• У таборі прокажених і 
Трінідаді (гирло р. Оріноко,) 
вибух бунт, внаслідок якого 
хворі захопили були в свої ру­
ки управління табором. Причи­
ною бунту було димісіонуваннп 
головного лікаря, який з 300 
прокажених, що перебувають у 
таборі, 160-ом дав на свята 
Різдва і під Новий Рік „від­
пустку". Ці 160 прокажених 
два тижні провели в місті Порт 
- оф Спейн. де відвідували ре­
сторани, бари і танцювальні 
домівки. Коли це виявилось, в 
місті зчинилась паніка і вибух 
скандал, що відбився голосним 

централь-

білізації заявив про потребу 
підтримувати крайову годин-
ннкарську продукцію, щоб 
на випадок війни мати до­
статню кількість фахових ро­
бітників, які могли б працю­
вати при виробі точних ін­
струментів. Щ о б затримати 
достатнє число фахівців у го-
дннннкарській продукції в 
З Д А , треба кожного року 
продукувати принаймні два 
мільйони годинників. А л е 
минулого року випродукова­
но тільки 1.750,000, а довіз 
годинників із Швайцарії в 
попередньому році значно 
збільшився. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
КЛІВЛЕНД, О. —і Т-во Запо­

різька Січ відд. 251, повідом­
ляє своїх членів, що річні за­
гальні збори відбудуться в не­
ділю, 23-іх) січня, о год. 1-ій 
попол.. в церковній залі св. Пет­
ра й Павла ріг College і W. 7. 
пул.. Всіх членів просимо прибу­
ти на час, буде звітування усту­
паючої управи та вибір ново! на 
1905 р. Управа відділу прохає 
вирівняти свої залеглості. — 
Страб. предс; Кубчак, кас ; М. 
Задойний, секр. 

НЮ ИОРК, II. П. — Відділ 
120-1 повідомляє своїх членів, що 
річні збори відбудуться в су­
боту, 22-го січня, о год. 8-ій веч., 
н парафіяльній залі при 334 
Схід 14. вул. Обов'язком всіх 
членів явитися на цих зборах, 
вислухати звітів урядників та 
контрольної комісії, .та вибрати 
уряд на біжучнй рік. У випад­
ку недостатньої скількостн при­
сутніх членів в визначенім ча­
сі, збори відбудуться одну го­
дину пізніше як правосильні, 
без уваги на число учасників, 
— П. Марко, предс; І. Крочак. 
кас; В. Гасій. фін. секр.; Г. Ва-
куменко, рек. секр. 

КАРТЕРЕТ, II. ДЖ. — Т-во 
Запорозька Січ, відд. 342 пові­
домляє всіх членів, що річні 
і місячні збори відбудуться в 
неділю, 23-го січня, о год. 2-ій 
попол., в церковній залі, тому 
що заля на збори була зайнята 
на 16. січня. Буде звіт урядни­
ків і контрольної комісії і вибір 
уряду на 1955 рік. На зборах 
можна одержати Календарі У. 
Н. Союзу тілько за одного до­
лара. — Г. Волинський, предс; 
Н. Кіра, кас; І. Маркевич, скр. 

ЕМБРІДЖ, ПА. — Б-во св. 
Васнлія відд. 161 повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
суботу. 22-го січня, в клюбовій 
залі 600 Glenwood Ave., о год. 
7-ій веч. Це перші збори в році, 
тому обов'язком всіх членів 
прийти. — К. Кудріч, рек. секр. 

Ділимося сумною вісткою з Українським Громадянст­
вом, що 7-го січня 1955 p., упокоївся в Возі по довгій 1 
важкій недузі 

бл. п. Михайло Стех-Солодуха 
проживши 74 літ. Покійний уродився в селі Вербиці. Заде 
Україна. В Америці прожив 40 літ. Останні роки свого жит­
тя віддав праці в Українському Католицькому Комітеті в 
Ню Порку при нришімлнні в порті та розміщуванні україн­
ських скитальців. 15л. п. Михайло Стех остане надовго в 
пам'яті сотням українських скитальців Пасейку й околиці, 
як „ходяча Самопоміч" в підшукуванні праці І мешкань. 

Нехай наша подяка й пошана до Пого пам'яті супро­
водять Пого на шляху до вічності. 

ВДЯЧНІ УКРАЇНСЬКІ СКІПАЛЬНІ 
Пасейку й околиці. 

В середу, 5-го січня 1955 p., упокоївся в Возі наш най­
дорожчий муж і брат 

бл, п. Василь Андрійович Волошин 
Похорон відбувся в суботу, 8-го січня ц.р. з похорон­

ного заведення п. Литвина. Панахиду за упокій душі По­
кійного підправив о. Лещншнн в Укр. Прав. Церкві в Ню-
арку. — Цим складаємо нашу сердечну подяку панотцям 
Лещишинові та Шпачснкові та всім Приятелям 1 Знайомим, 
що прибули провести Покійного на вічний спочинок та по­
тішили нас у глибокому горі. Також щиро дякуємо власни­
кові похоронного заведення п. Литвинові за сердечне став­
лення і гідне переведення похороиу. 

Дружина Покійного ВАРВАРА та брат СВГЕН з еім'сго. 

REAL ESTATE 

WHITE PLAINS 
Великий 2 род. дім. 5',Л кімн. 
І. пов.,'ках. лазннчка 1 кухня. 
5 кімн. II. пов. охор. заслони й 
сітки, ненецькі заслони, дашки 
й баг. інш. Кілька кроків до 
склепів, автобусу і поїзду. Ці­
на $21.000. 
Телеф. власника: WH 9-2890 

Greenpoint—Brooklyn 
8-род. мур. дім в доброму стані. 
Шість 5-кімн. і два 4-кІмн. а-
парт. з лазннчками. 2 бльокн до 
собвею. 5-кімн. апарт. вільний 
для купця. Річ. дохід $2332, жа­
дає $13.500, тільки $4,000 готів­
ки. Телефон: Pulaski Realty, 151 
Westbury Ave., Mineola, L.I. Tel. 
Pioneer 7-2008. 

FLUSHING 
Ввесь мурований 6 кімн. дім. 
Підвал, патіо, їдальня, 1>£ лаз-
ннчки, ґараж, охоронні і ненець­
кі заслони, сітки. Килими, холо-
дільннк, пральня й інш. Влнз. 
шкіл, склепів І комунікацій. Без 
посередника. $16?300. Зайдіть до 
власника: 162-03 — 72nd Ave. 

Phone OL 8-4745 

йому уряді в Лондоні. 

Стейт. 

ЧУДОВИЙ СПОСІБ ЗМІ-
ШІ сивого волосся 

НА ТЕМНЕ 
Скора зміна без фарбуван­

ня ї без труду. 
Якщо Ви хочете, щоб Ваше, 

тепер сиве волосся, набрало 
знову природного давнього ви­
гляду і краски, застосуйте за­
раз цей чудовий препарат, що 
під його впливом наче магічним 
:пособом, сиве волосся повер­
гає до природної темної краски. 
Розчин цей є легкий до засто­
сування, його вживається тіль­
ки одну міиуту денно вдома 
Таке щ о д е н н е застосування 
триває тільки доти, доки Ви не 
ді<танстс такої краски волосся, 
яку Ви собі бажаєте. Колір мі­
няється так поступово, що Ви 
самі не повірите як побачите. 

Отже якщо вИ не хочете си­
вого волосся, а хто його хоче, 
спробуйте цей подиву гідний 
вередник. Дешево — якщо Ви 
зішлете цей вирізок до TRYSAN 
CO., Depl. 21, Pcckskitl. N. Y.. 
а вони пішлють Вам 2 фляшкн 
тільки за $4.40 (включаючи фе 
дер. податок) плюс кошти пере-
СИЛКН COD. Подайте точно Ва­
ше ім'я і адресу, друком на ко-
перті і будьте певні, що пере 
силку одержите зараз. 
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Ф О Т О А Л Ь Б О М 
ЛЮБІТЬ УКРАЇНУ" 

668 краєзнавчих фотографій з всієї України 
163 ілюстрацій українського мистецтва 
297 Ілюстрацій з української історії. 

Супровідні українські і англійські тексти. 
Люксусовий папір і оправа. 

Цей альбом — найкраща пам'ятка з України. 
ЦІНА $12.50 з пересилкою. 

Замовляти: 
"SVOBODA" BOOKSTORE 

81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 
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ПРО роман Василя Барки „Р А П" писали вже літературні 
критики й звичайні читачі (Л. Луців, К. Кзсілевський, М. 
Островерха, Л. Шанковськяй. Т. Т., О. Чериова, С. Кар-
певячева, Юрій Шерех 1 О. Решетило) 1 всі вони високо 
оцінили пей Варчин твір. 

<Ш ВИ ВЖЕ МАСТЕ ЦЕЙ ВЕЛИКИЙ РОМАН 

ВАСИЛЯ БАРКИ 

„ Р А Й " 
Його можете купити в кожній кнпгарпі, або просто 

в Видавництві: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 
d Ціна т і л ь к и $3.00, які можете прислати в листі. 

ГЕМТРЕМК, МІШ. — Т-во 
Згода відд. 20. повідомляє чле­
нів, що рІчШ збори відбудуть­
ся в неділю, 23-го січня, о год. 
2-ій попол., в Укр. Хаті при 
Ґрейлінґ вул. Обов'язком кож­
ного члена прибути на збори. 
Буде фінансовий звіт за 1951 
рік. контрольної комісії і фін. 
секретаря і касісра. Новий уряд 
на 1955 рік: Д. Білик. предс: 
А. Трнш. фін. секр.; И. Крупка, 
к а с ; Н. Триш, рек. секр.; Кон­
трольна комісія: М. Прихітко, 
І. Кульчнцький і М. Черній; до­
зорці хворих: П. Дмнтришин і 
И. Годяк. Довгуючнх членів 
проситься вирівняти свої залег-
лости за 1954 рік. — 

ҐРЕИТ МКДОВС. Н. ДЖ. — 
Т-по ,.Любов" відд. 143 повідом­
ляє, що річні :ч”юрн відбудуться 
в поділю. 2:5-го січня, о год. 2-ій 
попол.. п укр. залі. Обов'язком 
всіх членів бути на зборах, бу­
де вибір нових урядників та ін­
ші важні справи. Л. Леноігук. 
секр. 

ОЛН:іІ. П. П. Т-во Запо­
розька. Січ відд. 363 повідомляс, 
своїх членів. Що на річних збо­
рах вибрано на 1955 рік такий 
уряд: О. Іиаіщів. предс; Г. Не-
порадпнй, злет.: Д. Пазів, секр. 
Г. Романків, кас; контрольна 
комісія: Н. Скробач і М. Луци-
шнн: опікуни хворих: А. Лялкж 
і Т. Челядин. Збори відбувають­
ся що друга неділя по першім. 

RIDGEWOOD VICINITY 
Фар. дім, д. прихід. Вітальня, 
коминок, модер. кухня, з маш. 
до миття посуди, 2 спальні і 
лази., огор. веранда на 1-ім пов. 
апарт. з окр. входом на 2-ому 
повер. Вітальня, їдальня, кухня, 
спальня, лази. 1 огор. веранда 
Олив, огрів, на воду, ґараж на 
2 авта. Понад акер землі, дере­
ва. On N. Y. btas Цпе: $26,500. 

Телеф.: Gilbert 4-3381 

Читайте українські книжки • 
газети, бо часте читанки веде 

до просвіти, • просвіта — 
це сала! 

^Х?Х'”ТТТТТ^ГГТТТІТТІТХХХХХХХХХХХХХХХХХХТТХТХа п о першім о 

ВЕСТ ПУЛМАН. ІЛЛ. Річ­
ні збори С-ва Рож. Преси. Бо­
городиці відд. 216 відбулись 9. 
січня 1955 p.. на яких вибрано 
одноголосно старий уряд на 
1955 рік: П. Мацях, предс; О. 
Гавришкін. за от.; А. Сосновська. 
фін. секр.; Р. Білик. кас; кон-
троля: А. СенеЧКО і К. Шемер-
дяк. Повідомляються всіх член-
кннь. що збори відбуватимуться 
як до цього часу друга неділя 

-ій год. попол.. 

*й^/їз?чл5^5^/й5^я^я^Ям^^/гї?иг5л/й 
а ЧАПЛЕНКА 

„ЧИЙ ЗЛОЧИН?" 
про страхіття більшовицької 

колективізації яв Україні 
. Щ н з 50 центів. 

"8 V О В О D А* 
83 Grand St., Jersey City 3, N. J. 

MISCELLANEOUS 

Можна випозичити люксусо­
ву Лімузину (підup. 24 год.) 
Помірк. заплата за годину, 
день, тижд. або місяць. Ввіч­
лива 1 догідна обслуга. Об­
слуга на ввесь Westchester — 
також щоденна їзда до Н Л . 

AL-HY Limousine Service 
60 West Post Rd., White Plains 
WH 8-4250 or Plaza 9-3400 

Ушкоджені авта споюють 
І малюють фахівці. 

Для Вашої вигоди масмо те­
пер запасові авта. Коли Ваше 
авто б в напрані, ми внпожи-
часмо Вам авто в доброму 
стані, забезпечене і готове до 
Вашого вжитку. 

PARAMOUNT AUTO BODY 
281 U-Dale Ave., Uniondale 

Tei.: IVanhoe 9-2303 

» КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ • 

ДЛЯ Д І Т Ї :и 
Нова збірка віршиків 

К. ПередіспоІ 
„ОЙ, ХТО ТАМ-" > 

21 віршиків! Багато малюнків! 
Ціна 80 цт. При замовленні 20 
прим, знижка 40%. Замовляти: 

К. PERELISNA 
4509 Виеіі Drive, Fort Wayne, Ind. 

FOR RENT 
ПРИМІЩЕННЯ ДО ВІШАНМУ 
Відповідне на дереворобітню, 
варстати або склад. Партер, 
25x30. Добре положення. Зай­
діть: 
405 Е. 109th St., New York City 

а б о телеф.: LE 4-9018 

BUSINESS OPPORTUNITY 

Ставайте членами Українського 
Народного Со.озу, а тим самим 
і ешввласнинамн Іб-мільйоново-

го майна УНСоюзу. 

СТІННІ 
і КАЛЕНДАРІ 

І 1955* РІК 
І Релігійні, Світські 
% Ціна S5 цт. 

Патріотичні 
ї (Франко -Шевченко 
* — пара) 
J Ціна 50 цт. за кожний. ) 
§ Замовлення слати на адресу І 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street 
Jersey City, N. J. \ 

V m 

ДЛЯ ТИХ, ЩО ТЕРПЛЯТЬ 
НА Г Е М О Р О Ї Д И 

Заспокоєння болів без операції. 
Якщо Вас непокоять, печуть, 
сверблять і мучать гемороідн, і 
якщо вони Вам так боляче доку­
чають, що Ви думаєте, що Вам 
треба піддатися лікарській опе­
рації. Ви повинні докладно за­
знайомитися з відповідними по­
легшуючими середниками. Та­
ким відповідним середником с 
недавно опрацьована чудова 
формула, яка містить в собі 13 
різних складників. Щоб осягну­
ти якнайкращі результати з неі, 
треба вкинути до мидннці з від­
повідною гарячою водою одну 
шклянку звичайного ліку EP­
SON SALTS і сісти в неї на 20 
хвилин. Потім приложнти ще 
маленьку кількість цього чудо­
вого ліку до хворої частини ті­
ла. Допомога с так скора, що 
будете дивуватися, як Ви могли 
так довго терпіти, не знаючи 
про такий чудовий середник. 
Тому не терпіть довше І засто­
суйте це лікарство зараз. Три 
тубкн Ви можете дістати по спе­
ціальній ціні тільки за $5.00 
плюс оплата COD. Пішліть тіль­
ки цей вирізок до нас на адре­
су: TRYSAN CO., DepL A, Box 
226, Peekskill, N. Y„ і подайте на 
відворотній сторінці коверти 
Ваше Ім'я й адресу (друком!). 
Грошей не висилайте, заплатіть 
просто поштареві ппн відборі. 

CHICKEN PARTS STORE 
Добре поставлена. Внряд. До­
бре положення. 2 автобус, зу­
пинки біля дверей. Власник шу-
кас спільника або продас. ,По-
мір. ціна. Зайдіть до власника: 
8612 — 5th Ave. (cor. 86th St.) 
Brooklyn. N.Y. або телефонуйте: 
ТЕ 6-4682 перед 12 A.M. або між 
4:30 1 5:30 веч^ 

ЛАНЧОНЕТА — РЕСТОРАН 
Повне влаштування, биз. поло­
ження Prospect Park, Brooklyn. 
Вннайм на 9 років. Нагода для 
подружжя або родини. Помірко­
вана ціна. 

Телеф.. власника рано 11-12 
STerting 3-9309 

або пишіть: Box 110 — 11 W. 
42 St., Rm. 830. New York City 

ЯКЩО Ви хочете купити або 
продати готель, ресторан, бару 
або ланчонету — зайдіть до нас. 
Ми спеціялізусмось в тій ді­
лянці. 

TRY-FAIR REALTY 
366—5th Ave. (Suite 504), N.Y.C. 

LP 4-5648 
і'росерня 1 делікатесеи. Давно 

заложений бизнес, 3 мешк. кім­
нати. Помір. рент, добрий вн­
найм. Модерні уліпшения. До­
бра кліентеля. Приступна ціва. 
Власйик мас другий бизнес. Те­
леф. власника UL 7-9041, 8:30 
рано до 4 :ЗО пп, або ВА 4-5021 
по 6-ій веч., щоденно і цілий 
день в суботу 1 неділю. 

ВУДЬТЕ СВОЇМ „БОСОМ" 
Ціна $5.990. Добрі доходи плюс 
5 кімн. осібне мешкання. Делі-
ґросерня. Рухливе положення. 
Рент за все тільки $125 на міс. 
Довгий винайм. Ціна включас 
влаштування вартос. 'ок. $2,000. 
Спішіть, добра нагода. Stanley 
Real Estate, 74 Anderson Street. 
Hackcnsack, N. J. Diamond 2-3221 

ЛАНЧОНЕТА 
Повне влаштування. Положена 
в середмісті. 5 днів. Окремий 
вхід на виладування товару. 
Дохід $500 + тижнево. Легко 
побільшити. Власник продас по 
д. умір. ціні. Тел. власника: 

РЕ 6-2553 перед 5 Р.М. або 
LU 9-6769 вечором. 

CABINET BUSINESS 
па продаж або вищій м. 

Власник поможе тг одержанні • 
контракту. 

FLOYD Н. FARRANT CO. 
873 Teaneck Rd., Teaneck, N. J. 

Phone: ТЕ 6-5952 

Читайте українські киижкя 
й газетн, бо часте читаний 

веде до просвіти, а просвітв 
— це сила! 

! * * * * М 

ЛІТЕРАТУРНА НОВИНКА 
Олена Звичайна 

ОГЛЯНУВШИСЬ 
НАЗАД... 

Збірка з 16-тьох оповідань Із 
вашої недавньої минувшини. 
Усі вони просякнуті націо-
нально-внховннм. антикому­
ністичним і протимосков-
ськнм Ідейним змістом і чи­

таються з захопленням. 
Crop. 232, ціна 1.50 дол. 

Замовляти: 
" S V O B O D A " 

P. О. Box 346 
Jersey City 3, N. J. 

Т Л Р З Л Н , ч. 3394. Схована пишність. 

HARR1GAN'5 JAW DROPPED IN АКЛА?ЕМЄМТ. BEFORE HIM, 
UNDER A YAWNING DOME OF ROCK, STRETCHED A SCENE 
OF ORIENTAL SPLENDOR, 

ROUNDING A TURN ON THE DIFFICULT 
PATH, THE PIRATE CARAVAN SUDDENLY 
TURNED OWTO A BROAD AVENUE. 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

COMPLfTTFIV 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАСТЬСЯ nOXOJPP. 
НАМИ В СТЕНТІ 

N E W J E R S E Y 
Щяв пркотупиі для BCtK 

Обслуга чесна 1 
У випадку смутку • родині 

кличте як в деиь хай 
1 и иочі: 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street, 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEndersofl 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 

У К Р . П О Г Р І Б Н І Ї 

ОДИН П Р Я С І У П Ш . 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

A Pmbalmar 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
REASONABLE PRICES 

Telephone: ORamercy 7-7601. 
=•* 

IN5IDE THE GREAT CAVERN ROSE A GOLD­
EN-DOMED PALACE OF /MOORISH DESIGN. 
WITH STONEWORK INTRICATELY LACED 
IN PINK AND CORAL AND LAPIS. 

Об'їхавши закрут вибоїс­
тої дорога, караван піратів 
нагло звернув на широку ву­
лицю. 

Гарріґенові щелепи затрем­

тіли від здивування. Перед 

ним, під розколеною банею 

скелі, відкрилася сцена орі­

єнтальної пишноти. 

Всередині великої печери 

зносився позолочений палац 
мавританського стилю) при­
крашений рожевими н кора-
льовимн самоцвітами. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї 
Занимаоться похоронами 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована текдера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром* 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2508 


